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R ezu lta te le  — roadele  
p erm a n en te i preocupări

In entuziasta întrecere pe care 
o desfăşoară oamenii muncii din 
industrie pentru realizarea cinci
nalului înainte de termen, un o- 
biectiv major îl constituie per
manenta reducere a cheltuielilor 
materiale de producţie. Făcînd 
din acest deziderat deviza activi
tăţii sale, colectivul întreprin
derii „11 Iunie“ din Cisnădie a 
reuşit ca pe cele nouă luni ale 
anului să obţină la principalul 
indicator de eficienţă — chel
tuieli la o mie lei producţie 
marfă — realizări deosebite.

lată cîteva rezultate meritorii, 
care au circumscris aria preocu-, 
parilor filatorilor cisnădieni.

•  Deşi sarcina de reducere a 
nivelului cheltuielilor la o mie 
lei. producţie marfă, aferentă a- 
cestui an. era destul de mare 
comparativ cu realizările anului 
trecut, numai pe perioada anali
zată economia obţinută s-a ri

dicat la aproape 100 mii lei. Suc
cesul constă în seriozitatea şi 
competenţa specialiştilor, care au 
întocmit şi urmărit, în acelaşi 
timp, materializarea programului 
de măsuri stabilit.

•  Din cele 20 măsuri luate, al 
căror caracter economic iese cu 
pregnanţă în relief, şase se referă 
Ia reduceri de norme de consum 
de materii prime, materiale, com
bustibil şi energie electrică, cinci 
la reducerea cheltuielilor pe sea
ma creşterii productivităţii mun
cii, patru la perfecţionarea me
canismului aprovizionării teh- 
nico-materiale, iar trei la folosi
rea mai deplină a capacităţilor 
de producţie.

•  Din noianul măsurilor luate 
amintim: folosirea în amestec, la 
piesele groase, a deşeurilor ca
pele în proporţie de 5 Ia. sută; 
prelucrarea celofibrei de calita
tea a doua în proporţie de 20 la 
sută aplicînd tehnologia prin

avivaj fapt ce contribuie la re
ducerea substanţială a preţului 
de cost al produselor finite; refo- 
losirea ambalajelor lăzi şi a tubu
rilor cu un ciclu de 5 ori mai 
mare, planificarea raţională a re
paraţiilor capitale şi a celorlalte 
reparaţii şi, odată cu aceasta, re- 
condiţionarea în atelierul între
prinderii a pieselor uzate; înlo
cuirea la ringuri a fuselor vechi 
cu altele noi, de provenienţă in
digenă etc.

•  Toate măsurile luate, întă
rite de voinţa şi hotărîrea una
nimă a filatorilor cisnădieni de 
a spori cuantumul eficienţei eco
nomice a întreprinderii, s-au sol
dat pînă acum cu realizarea unei 
economii de 12,2 tone bumbac 
puf, faţă de norma recalculată. 
In parte, succesul se datorează 
şi măiestriei cu care aceştia au 
condus procesul tehnologic, ca 
şi analizei şi materializării nor
melor de consum stabilite.

La „ F la m u ra  r o ş ie ” Sibiu

Acţiunea de înnoire a producţiei este 
strîns corelată cu preocupările privind ridi
carea nivelului de conştiinţă a salariaţilor

Complexul program de măsuri elaborat de biroul Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R. în a doua decadă a lunii august a.c., privind în
noirea producţiei, realizarea de produse cu parametrii tehnico-econo- 
inici ridicaţi şi de calitate superioară, a declanşat în unităţile indus
triale din judeţ o puternică activitate creatoare. Reunite sub deviza 
eficienţei, colectivele de muncă, sub directa îndrumare a comitetelor 
de partid, au trecut la acţiuni concrete, de mare eficacitate econo
mică, canalizîndu-şi cu prioritate preocupările în direcţiile stabilite 
de organul judeţean de partid.

Iată, succint, cum au acţionat salariaţii întreprinderii „Flamura ro
şie“ din Sibiu in acest sens.

„Prin natura procesului de produc
ţie trebuie să satisfacem necesarul 
de piese de schimb din material 
plastic, accesorii din metal şi mate
rial plastic pentru tot sectorul tex
til. In consecinţă lucrăm anual cu 
cca 700—800 tipodimensiuni, fapt 
care, la prima vedere, nu ne permite 
să ne „mişcăm“ prea lesne. Cu toa
te acestea, conştienţi de faptul că 
şi de noi depinde dacă sectorul tex
til merge bine sau nu, dacă reali
zează produse de bună calitate, com
petitive pe piaţa internă şi interna
ţională, am făcut din preocupările 
noastre, ca problemă nr. 1, perma

nenta înnoire a producţiei, aducerea 
ei mereu la „zi“, corespunzător ce
rinţelor ştiinţei şi tehnicii actuale“ 
— ne precizează, de la bun început. 
Ion Loloiu, secretarul comitetului de 
partid. In sprijinul, afirmaţiei vin 
cifrele care arată că dacă în '72 va
loarea reperelor noi din total pro
ducţie era doar de 9 la sută, în acest 
an ea s-a ridicat la 14 la sută. Pe 
primele nouă luni ale anului s-au 
asimilat produse reprezentînd valo
ric 17 la sută. Deci planul a fost nu 
numai realizat dar şi depăşit.

Din discuţiile purtate cu diverşi 
factori din întreprindere a reieşit că

succesul se datorează, în principal, 
orientării muncii membrilor comite
tului de partid spre latura educati
vă, a formării şi creşterii conştiin
ţei celor care concură la realizarea 
reperelor. De pildă, una din multi
plele căi de acţiune a constituit-o 
continua informare în sensul expli
cării pe înţelesul tuturor a ceea ce 
înseamnă un produs asimilat la timp, 
executat în bune condiţiuni şi con
form parametrilor tehnico-economici 
indicaţi etc. în acest sens s-au folo
sit şi se folosesc metode din cele 
mai diverse ca: descrierea, pe locuri 
de muncă, a funcţionalităţii fiecărui 
reper în parte, cu implicaţiile calita
tive ce le poate avea asupra produ
sului textil în filatură sau ţesătorie, 
documentări la faţa locului la între
prinderile beneficiare, pentru a se 
vedea cum funcţionează reperul exe
cutat, precum şi pentru a schimba 
păreri cu colegii lor din acest sec
tor şi altele. „In. ceea ce ne priveşte, 
asimilarea nu o putem dirija după
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Toamna
piinea

se plămădeşte 
anului

Unul din produsele sectorului II mecanică a întreprinderii „Independenţa” 
Sibiu: utilaj de înfăşurare a sirmei pentru „Industria sîrmei“ -  Cimpia Turzii

Foto: HORST BUCHFELNER

Dimineţile de toamnă au un 
farmec al lor, aparte. Aerul e 
pur. Miroase a pămînt şi a iarbă 
uscată. Satele de pe Valea Hirti- 
baciului sínt sate de oameni har
nici şi pricepuţi, sa'te de oameni 
drepţi şi puternici. N-a plouat de 
mult. Pămintul însetat aşteaptă. 
Bărbaţii şi femeile acestor locuri 
nu stau însă cu mîinile încru
cişate. Se lucrează din zori 
plnă-n. pragul nopţii, cu îndîr- 
jire, cu încrâncenare şi cu spe
ranţă. Nu-i uşor. Ogorul a fost 
totdeauna greu de îmbiînzit. Na
tura se lasă ane
voie îmblînzită. j  ...- --

. . .  La Hosman,
Andrei Grom-
mes, preşedin- ___ ___________
tele C.A.P., are
fruntea încruntată, ll întîlneşti 
peste tot unde este nevoie de un 
cuvin t de îmbărbătare, de un 
sfat. de o mină de ajutor. „Pă- 
mîntul e tare şi ne dă de furcă. 
Trebuie să facem muncă de cali
tate“. Tractoriştii au arat de două 
ori o parcelă de 20 hectare, pen
tru că nu fuseseră mulţumiţi de 
rezultat. Muncă în plus? Da, dar 
atît de importantă. In hotarul 
Fofelzii semănatul s-a terminat. 
In curînd la Hosman însămînţă- 
irile vor fi încheiate.

Oamenii lucrează bine şi la 
Marpod. Inginerul Constantin Pa
strama este mulţumit. în curtea 
S.M.A. ,mai sínt doar trei trac
toare. Pleacă şi ele. Şeful de sec
ţie, Andrei Meteh, mecanicii Ger
hard Schuster şi Achim Roşea 
şi-au terminat treaba aci. Ia sec
ţie, şi pleacă cu tractoarele a 
trei colegi aflaţi în concediu de 
boală. Bătălia se dă în cîmp. 
Acolo e nevoie de oameni. . .

Mare comună-i Alţîna. Mare şi 
frumoasă. Preşedintele C.A.P. a- 
sistă la cîntărirea cartofilor re
coltat!. Peste 70 de elevi de la 
Şcoala profesională I.P.A.S. mun
cesc încovoiaţi pe glie, muncesc 
cu spor. Preşedintele Ţichinde-- 
leanu îi laudă. De pe deal se 
văd împrejurimile. Căruţele 
transportă sfecla. Mai încolo 
tractoarele ară fără întrerupere. 
La S.M.A. doar combinele, ali
niate perfect, cuminţi, strălucesc 
in soare. Ele şi-au făcut datoria. 
Aici este linişte. Doar dimineaţa

File de re p o r ta j

şi seara duduitul tractoarelor
tulbură această pace . . .

La Ghijasa de Sus, la sediul 
C.A.P. — nimeni. Semn hun? E 
ora prinzului. Soarele îşi adună 
puterile şi ne săgetează cu razele 
lui orbitoare. Patru tractoare 
stau. Sint defecte. Şeful secţiei 
„a plecat de dimineaţă la No-
crich după piese de schimb“ (?!). 
Nu s-a întors încă. Nici ingine
rul Onoriu Lupü nu-i de găsit 
nicăieri. Se pare că la Ghijasa 
lucrurile „scirţiie“ neplăcut, fă
cînd notă discordantă cu cele 

văzute prin alte 
locuri. Lipsă de 
organizare sau 
nepăsare? Cre
dem că din am
bele cite ceva.

Acum, cind toate forţele au fost 
mobilizate pentru terminarea în 
cele mai bune condiţiuni a cam
paniei agricole, este de mirare 
situaţia intilnită aici. Tov. Irod, 
secretarul organizaţiei de bază. 
ne asigură că lucrurile vor fi 
puse la punct. Urgent. Pentru că 
n-ar vrea să fie ei .coada 
frunţii“. 11 credem . . .

Zile de muncă. Ceasuri de 
luptă cu natura, cu greutăţile si 
cu timpul. Fiecare metru de pă
mînt, fiecare kilogram, fiecare 
minut a căpătat o greutate a- 
parte faţă de alte momente ale 
anului. Acum se adună fructele 
pămîntului, acum „se numără 
bobocii“, dar tot acum se plă
mădeşte plinea anului care vine. 
Fiecare zi este o „zi-record” 
prin valoarea muncilor executate. 
Şi aşa trebuie să fie.

Pe Valea Hîrtibaciulul am vă
zut sate frumoase şi-am stat de 
vorbă cu oameni harnici. O zi 
petrecută în acele locuri te face 
să te simţi .mai puternic, mai 
dornic de-a trăi şi de-a munci şi 
îţi dă încredere în semenii tăi. 
Această toamnă, ca şi cele tre
cute, i-a găsit pe locuitorii sate
lor noastre pregătiţi. Roadele Ia 
vor răsplăti munca neobosită şi 
elanul.

CORNELIA ÂXIWFB
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Duminică, în agricultură judeţului

a
S-a lucrat in tens, pentru punerea la adăpost 
recoltelor, pentru pregătirea producţiei viitoare

Hotărîţi să-şi intensifice efortu
rile pentru punerea la adăpost a 
recoltelor şi pentru pregătirea te
meinică a producţiei viitoare, oa
menii muncii din agricultură au lu
crat şi duminică, 14 octombrie, la 
recoltări şi la însămînţări. In m a
joritatea unităţilor au fost mobi
lizate im portante forţe la strînsul 
de pe cimp al sfeclei furajere şi 
porumbului, la recoltarea struguri
lor, , la arături şi însămînţări. A - 
proape 10 000 oameni —■ coopera
tori: mecanizatori, specialişti, elevi, 
m ilitari ş.a. — au participat la a- 
ceste ample acţiuni. Mai m ult de. 
1 250 tractoare, 400 autocamioane şi 
remorci şi 1 090 atelaje au fost mo
bilizate la transportul producţiei 
din cîmp, la pregătirea producţiei 
viitoare.

Eforturile conjugate ale tuturor 
s-au materializat în realizări sub
stanţiale. Duminică a fost strinsă 
producţia de pe 390 ha porumb şi 
171 ha podgorii. Importante canti
tăţi de produse au fost livrate sta
tului. Mecanizatorii, ajutaţi de coo
peratori, au efectuat arături pe 
510 ha, au pregătit patul germi
nativ pe 820 ha şi au semănat grîu 
şi secară pe 460 ha. Astfel, a fost 
făcut încă un pas important pentru  
încheierea cu succes a campaniei 
agricole de toamnă în m ulte uni
tăţi.

Demne de remarcat sínt realiză
rile din m ulte cooperative agricole. 
I.a B o g  a t u  R o m â n ,  mai m ult 
'de 500 oameni au lucrat în podgo
rie, la recoltarea strugurilor, reu
şind să Siringă producţia da pe 20 
ha. La P ă u c a  — 300 cooperatori 
au reuşit să recolteze strugurii de 
pe 15 ha podgorie. La A  p o l  d u  d e  
j o s  —  aproape 300 cooperatori au 
lucrat v la recoltarea strugurilor de 
pe 10 ha ' vie. In aceeaşi unitate a 
fost însăm înţat griul pe 10 ha.

La H o s m  a n, mecanizatorii şi 
cooperatorii au reuşit să însămin- 
ţeze griul pe 17 ha, au recoltat po
rum b de pa 3 ha, au pregătit pa
tul germinativ pe 25 ha. La B i r  - 
g h i  ş s-au înregistrat 24 ha la pre
gătirea terenului pentru semănat,' 
15 ha la însămînţări, 4 ha la recol
tat porumb. Cooperatorii din B u i a  
au sirius porumbul de pe 2 0 ’ ha.’

La L o a m n e ş  — 70 cooperatori 
au recoltat strugurii de pe 5 ha 
podgorie. La R o ş i a  a fost semă
nat griul pe 15 ha. La A l t  i n  a 
s-a recoltat porumbul pe 10 ha, a 
fost pregătit patul germinativ pe 
30 ha, a fost semănat griul pe 8 ha. 
La Ş e l i m b ă r  — cooperatorii şi 
mecanizatorii au reuşit să execute

un mare volum de lucrări: 30 ha 
terenuri pregătite pentru semănat, 
10 ha terenuri însămmţate, 10 ha 
porumb recoltat ş.a.

Şi in  alte m ulte unităţi agricole 
din judeţu l nostru s-a lucrat intens, 
cooperatorii, mecanizatorii şi spe
cialiştii dovedindu-se din nou la 
înălţimea exigenţelor actuale.

Dezvoltarea sectorului zootehnic în d e z - j  
baterea comitetelor comunale de p a r tid !

In comunele din judeţ, comitetele comunele de pertid un ane- 
lizat cu mare responsabilitate problema dezvoltării sectorului zoo
tehnic. Au fost scoase în evidenţă cauzele care au determinat >
nerealizarea sarcinilor de plan în acest sector, propunîndu-se am- j
ple planuri de măsuri. Comuniştii, specialiştii din comunele amin- *
tite sínt hotăriţi să acţioneze cu toate forţele pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor în sectorul zootehnic. Comitetele comu- j
nale de partid şi-au propus să aplice in practică imediat, în fie
care unitate, măsurile stabilite cu ocazia şedinţei de analiză a ac- j 
tivităţii din sectorul zootehnic, care a avut loc la Comitetul jude
ţean de partid, să creeze cadrul organizatoric cel mai propice *
pentru ca producţia din sectorul zootehnic să se situeze la înăl
ţimea sarcinilor actuale. ,

24 de o re  o

în judeţ
■  Comitetul njunscip*! de 

partid Sibiu a organizat pentru 
azi 16 octombrie un schimb de 
experienţă la întreprinderea „In
dependenţa*. La tema propusă — 
acţiunile întreprinse de organi
zaţiile de partid din industria 
constructoare de maşini în reali
zarea economisirii de metal, de 
materiale şi energie — vor par
ticipa membri ai comitetelor de 
partid, ingineri şefi de concepţie, 
conducători ai secţiilor de tur
nătorie şi prelucrări mecanice, 
muncitori fruntaşi de la I.P.A.S., 
„Balanţa“, întreprinderea meca
nică, I.R.U.M. şi , J.R.M.A. din 
municipiul Sibiu.

■  Luni dimineaţa s-a deschis 
Ia Cisnădie o nouă unitate, co
mercială. Este vorba de ALI
MENTARA nr. 81, amplasată în 
cel mai nou cartier al oraşului 
— Stejarul -— cu populaţia cea 
mai densă. Noua unitate, alături 
de cea existentă în acest cartier 
risnădian, va satisface cele mai 
exigente preferinţe ale cumpără
torilor.

Noua unitate funcţionează cu 
orar prelungit, adică zilnic între 
6—21,30. Este aşadar cea de-a 
doua unitate alimentară din ora
şul Cisnădie care funcţionează 
după un asemenea orar.

•  24 d e  o re
J
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Premise pentru 
şi o calitate

promptitudine
superioară

a asistenţei medico-sanitare

Cu puţin timp in urmă, la Tea
trul de stat din Sibiu a fost pu
să in funcţiune o orgă electro
nică de lumini „Centolux". Noua 
instalaţie, cu posibilităţi comple
xe, dispune de 42 de circuite 
independent reglabile, fie ma
nual, fie prin comandă electro
nică automată, oferind astfel 
posibilitatea realizării multiple
lor variaţiuni de efecte luminoa
se pe scenă, adecvate necesită
ţilor actuale ale regiei şi sce

nografiei
-oto: FRED NUSS

A trecut o vreme menita unui 
început al .cristalizării formulei 
noi, rezultată din aplicarea hotă- 
ririi Plenarei CC. al P.C.R. din 
februarie-martie 1973, în dome
niul asistentei medico-sanilare a 
populaţiei. Cristalizarea de care 
vorbeam — şi care,, evident, ar 
fi o eroare să o socotim încheia
tă (fie şi plecînd numai de la 
premisa legităţii continuei per
fecţionări, în funcţie de mutaţiile 
sociale) se referă la o seamă de 
factori şi .elemente care cuprind 
această atît de vastă problema
tică a îmbunătăţirii asistenţei 
medicale a •oamenilor muncii. 
Subliniind primatul calităţii asis
tenţei cUrativ-proíüactice, pe 
care-l revendică, pe drept, apli
carea Decretului 296, din mai 
1973, am socotit utilă, pentru ci
titorii noştri, o discuţie cu dr. 
Iiciniu Meteş, care să ofere da
tele şi elementele necesare în a- 
cest continuu dialog cadru me
dical — pacient, mai ales sub 
aspectul necesarei bunei con
lucrări din partea ambilor fac
tori. Alegerea temei are, apoi, în 
vedere şi realitatea că reţeaua 
ambulatorie din Sibiu reprezinlă 
realmente o zonă a .celui mai 
fervent interes cetăţenesc,

Red. V-am ruga, pentru în
ceput, tovarăşe medic-şef, să 
relevaţi succint cerinţele pe

care le vizează noua orqanl- 
zare.

— In esenţă, este vorba de 
măsuri izvorîte, dintr-o nouă o- 
rientare în folosirea cadrelor şi 
din necesitatea organizării uni
tăţilor sanitare în concordantă 
cu datele şi cerinţele actualei 
dezvoltări social-economice a 
ţării noastre. Sínt stabilite nona«

Interviu cu dr. Liciniu 
Meteş, medic-şef ai 

reţelei medicale ambu
latorii din mun. Sibiu
unitare de structură, cu scopul 
asigurării unui nivel calitativ 
superior al asistenţei curativ- 
profilactic.

Red. Poate că ar fi util să 
arătăm cum arată concret 
structura un ităţilor...

— Pe Spitalul judeţean, care, 
in afara rezolvării sarcinilor cu
rente de asistenţă medicală, re
prezintă şi forul metodologic 
pentru întreaga reţea, este gre
fată Direcţia sanitară judeţeană. 
In afara acestuia, pe teritoriul ju
deţului mai funcţionează Spita

lul municipal Mediaş, spitalele 
orăşeneşti din Cisnădie şi Agni
ta, spitalul rural Miercurea. Uni
tăţile sanitare ambulatorii (poli
clinici, dispensare de circum
scripţie, de întreprinderi, dispen
sare şcolare etc.) sínt grupate 
pe lîngă spitale, fac parte din 
structura lor, formînd o unitate 
funcţională bine închegată.

Red. Să rămînem la unităţile 
de asistenţă ambulatorie din 
municipiul centru de judeţ. 
Care sínt şi ce rol au?

— Aş sublinia întîi impetuoasa 
dezvoltare clin ultimii ani a aces
tei reţele, deservită actualmente 
de aproximativ 700 salariaţi sa
nitari. Sibiul dispune de 9 dis
pensare urbane pentru adulţi, 8 
dispensare pentru copii, 4 dis
pensare şcolare, 22 dispensare de 
Întreprinderi şi numeroase puncte 
sanitare. Asistenţa medicală am
bulatorie de specialitate o asi
gură cele 3 policlinici — două 
pentru adulţi şi una pentru copii 
— care au în structura lor toate 
specialităţile, inclusiv o bine dez
voltată reţea .stomatologică. Tot 
acestei reţele aparţin 19 grădi
niţe şi 10 creşe, care asigură a- 
sistenţa medico-socială a copilu-

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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D in  co lţu l tr ib u n e i

FOTBAL-CLUB
sau  C .S .M .. . .

. . .  tot echipa noastră e!“ — 
ia tă  o „piesă“ d in  rep er to r iu l 
u n u i g ru p  d e  tin e r i in im o ş i, con 
s ti tu iţ i ,  la  tr ib u n a  a  l l -a ,  in tr-o  
ga ler ie  c u m  n e-a r p lace  să  a v e m  
m ereu . A d ic ă  o p tim is tă , ad ică  cu  
„ arsenal“ d e  b u n  g u s t, ad ică  c i
v il iza tă . A d ic ă  u ti lă  ech ip e i şi 
re p re ze n ta tiv ă  p e n tru  ceea  ce, 
v r e m  să  cred em , e s te  a m b ia n ţa  
sib iană .

S p u n e a u , deci, in im o ş ii tin e r i  
că in d ife r e n t de n u m e , aceasta 
este  ş i ră m in e  echipa noastră, 
că v r e m  să n e  b u cu ră m  d e  su c 
cese le  e i şi că, v r in d -n e v r in d , n e  
în tr is te a ză  e şe c u r ile_ ei.

D ar, a propo  d e  d u m in ic a  
a c e a s ta . . ,  M -a m  g în d it o  clipă, 
a u z in d u - i  p e  b ă ie ţii care sca n 
d a u  şi c în ta u  şi a p la u d a u  la  t r i 
b u n a  a  doua , că re fr e n u l lor ar 
p u te a  f i  lu a t ş i in tr -u n  se n s  iro 
n ic . A d ică , n u m e -n e n u m e , u ite  
c u m  n e  c h in u im ! Ca pe v re m u r i .  
U ite  c u m  p lo n jă m  în  m e d io c r i
ta te  şi u ite  c it  d e  rep ed e  fa c e m  
d in tr -u n  spec taco l agrea b il, u n u l  
să  n u - i  z ic  cu m ! O ri să - i zic: 
brambureală.

D u p ă -a m ia ză , în  fa ţa  te le v iz o -  
Ir u lu i,  m i-a m  sp u s  că b ă ie ţii lu i  
rE a xo n en , a d versa rii tr ico lorilo r,
I era u  ca  ş i a i lu i C. Ş te fa n , la  în -  
I cep u t, în  fa ţa  „ Şoim ilor“. A d ică  
! n iş te  co p ii c u m in ţi  care  n u  vo r  
I n im ic , ad ică  n im ic -n im ic . I n  ce  
j p r iv e ş te  Ş o im i i . . .  D upă  2—0, 
i to a tă  lu m e a  se  g în d ea  la  g o la ve-  
i ra j. C în d  colo  a u r m a t ce  a u r 

m a t ş i d in  v ic t im ă  ce era  (şi se  
cred ea ) ech ip a  s lă tin ea n ă  s-a  
a m b iţio n a t să n e  d ea  lec ţii. La  
care, G a b el, Ţ u r lea , S c h w a r tz ,  
F lo a re  n -a u  gă sit a ltc eva  m a i 
b ă rb ă tesc  d e c it să  d e v in ă  spec
ta to r i îm b lîn z i ţ i  ca  d u p ă  o şe 
d in ţă  d e  h ip n o z ă . . .  în  loc  de  
fo tb a l — n a -ţi-o , f ie  ce-o  f i . 
in  loc d e  ang a ja re  — p lic tis  şi 
jo c  f le g m a tic  ş i pase  d a te  a iu 
rea . Ş i, m a i a les, g îfîia lă  m u ltă .

A ţ i  u ita t ,  b ă ie ţi, că a v e ţi  o d a 
to r ie  d e  îm p lin it?  A ţ i  u i ta t  că  
m ii d e  o a m en i s-au  h o tă r ît să vă  
în c o n jo a re  c u  s tim a  lor, c u  d ra 
gostea  lor?  N u  ş tiţ i  că  „F.C. Ş o i
m i i“ S ib iu  în se a m n ă  şi o b lig a 
ţ i i le  d e  o n o a re  a le  u n e i tr a d iţii  
şi a le  u n u i v ii to r  care să  n e  
sm u lg ă  d in  a p e le  leşioase  ale  
p e rp e tu e i m e d io c r ită ţi ş i n e p u 
t in ţe ?  N u  v o m  fa c e  d esig u r, 
d in tr -o  în t îm p la r e  (p e n tr u  că, 
v r e m  să  c red em , d u m in ic a  ci- 
cea sta  a şa  ceva  a fo s t)  u n  capă t 
d e  proces. V r e m  să  c re d e m  în  
c o n tin u a re  că  „F.C. sau  C .S.M ., 
to t  ech ip a  n o a stră  e!“. D ar, p e n 
tr u  aceasta , trebuie ca v o i, m a i  
în t î i , să vreţi. A lt fe l ,  c în te c u l 
a v în ta t  a l a ce lu i g ru p  d e  tin e r i  
în d ră g o s tiţi  d e  fo tb a l s -a r  p u tea  
să  se  s tin g ă  în c e t- în c e t ca o^ lu 
m in a re  d e  seu  sa u  să  m o a ră  ca  
o  fr u n z ă  în v in să  d e  v în tu l  rece  
a l to a m n e i . . .

P e n tru  ei, p e n tr u  vo i, p e n tru  
n o i, g in d iţi-v ă  b in e  la  parodia  
d e  d u m in ic a  tre c u tă ! Ş i la  cau
ze le  care  a u  n ă scu t-o !

VAL. DORNEA

P.S. In discordanţă cu am
bianţa civilizată creată de 
grupul de la tribuna a Il-a, cî- 
ţiva .deştepţi“ strigă, „fac urit", 
dau sfaturi antrenorilor, îşi fac 
publice gozurile de mentalitate 
prăfuită şi lipsa de educaţie. 
Curios este că asemenea voci 
nu lipsesc nici la tribuna I. Nu 
se obligă nimeni să-i ia de gu
ler? D. V .

ş « h  Î n t î ln i r e a  r e v a n ş ă  
M e d ia ş— S ib iu

Returul întîlnirii amicale tradiţio
nale dintre echipele reprezentative 
ale celor două municipii a avut loc 
duminică la Mediaş, jucîndu-se la 20 
de m ese .

Echipa Sibiului a fost formată din 
şahişti de la asociaţiile sportive 
„Independenţa“, „Progresul*', „Poli
grafia“ şi „Zorile", în echipa Media
şului jucînd şahişti de la A.S. „Vo
inţa", „Textila“, „Sparta" şi „Vitro- 
metan“. De data aceasta, victoria a 
revenit medieşenilor la un punct di
ferenţă, rezultatul fiind de 101/2— 
9 1/2 pentru gazde.

Echipa Sibiului, care a avut în 
componenţa sa un candidat — maes
tru şi mai mulţi jucători de categ. I 
nu a jucat la valoarea sa reală, ne- 
abordînd cu suficientă seriozitate 
partidele din acest meci. Şahişti 
fruntaşi ca Fr. Wellmann, Gh. Cioba- 
nu, L. Boţocan şi M. Oros n-au evo
luat la valoarea lor tocmai datorită 
tratării meciului cu superficialitate. 
De ce? A. F. I.

Fotbal, divizia B

Victorie cu
t

F.C. Şoimii Sibiu-Dinamo Slatina 2-1(2-0)
Cine şi-ar fi închipuit în min. 16, 

cînd scorul era 2—0 pentru sibieni, 
că aceştia se vor opri aici, că nu 
vor mai reuşi nimic şi că vor per
mite oaspeţilor să-şi revină din „a- 
meţeala“ primelor şocuri? Cine şi-ar 
fi imaginat că această echipă mo
destă din Slatina va pleca de pe 
stadionul Metalul doar cu o înfrîn- 
gere la limită? Nimeni, nici chiar 
fotbaliştii dinamovişti.

Echipa noastră începe foarte bine 
jocul şi-n min. 3 era 1—0: Gabel tri
mite o minge în diagonală de pe 
dreapta pe stînga terenului. Judele 
driblează un fundaş advers şi cen
trează. Balonul 11 găseşte pe Rădu- 
ţă, urmează o pasă scurtă şi ŞerfozS 
din interiorul careului de 16 m tra
ge năpraznic în colţul lung al por
ţii lui Ocea. Tribunele se încălzesc. 
Galeria cîntă, iar Schwartz şi Serfo- 
zo fac ce vor cu adversarii lor di
recţi. După trei cornere care sínt re
zultatul unor acţiuni foarte pericu
loase, ín min. 16, Serfözö combină cu 
Judele, venit în sprijinul Înaintării, 
acesta din urmă centrează impeca
bil şi Cîmpeanu se desprinde de „o- 
mul lui“, înscriind cu capul al doi
lea gol. Dinamoviştii sínt totalmen
te derutaţi, greşesc mult şi nu reu
şesc să lege jocul. In min. 19 Ru
bint execută periculos o lovitură li
beră de la 30 m; în min. 24 Serfözö 
este oprit prin fault de Marin la 
marginea careului oaspeţilor; în 
min. 27, acelaşi Marin îl faultează 
pe Schwartz, scăpat liber spre poar
tă.

In toată această perioadă oaspeţii 
n-au pus niciodată în pericol poar
ta apărată de Liebhardt! Golurile 
mult aşteptate de spectatori întîr- 
ziau insă să se înscrie. In min. 41 
Gabel îl deschide în adîncime pe 
Schwartz, dar mingea centrată de 
extrema noastră nu este ajunsă nici 
de Cîmpeanu, nici de Ţurlea, nici de 
Răduţă. Trei minute mai tîrziu este 
rîndul lui Serfözö să irosească o bu
nă ocazie, fiind deposedat de balon 
în ultimă instanţă, avindu-1 doar pe 
Ocea in faţă, şi tot el, cu citeva 
secunde înainte de pauză, la o bîl- 
bîială a portarului dinamovist, în
cearcă să-l depăşească pe acesta 
prin dribling şi este blocat.

Pauza a fost un sfetnic bun doar 
pentru oaspeţi. Antrenorul C. Şte
fan îl introduce în teren pe Zam
fir în centrul liniei de atac şi schim

barea se dovedeşte inspirată. Totuşi, 
sibienii sínt cei care încearcă primii 
poarta prin Gabel (min. 46). In min. 
52 notăm prima acţiune periculoasă 
a oaspeţilor, soldată doar cu un cor
ner, dar în continuare în minutele 
54, 55, 70 şi 75, Roşu, Zamfir, Pană 
şi din nou Roşu se apropie amenin
ţător de poarta lui Liebhardt. In 
min. 80, în urma unui corner se pro
duce învălmăşeală în careul nostru 
şi Bold venit în faţă înscrie! Ce au 
făcut sibienii în această repriză? Au 
jucat la întîmplare, fără vlagă şi fă
ră ambiţie. Mijlocaşii, într-o zi deo
sebit de slabă, după înlocuirea lui 
Răduţă, n-au mai reuşit să stăvileas
că elanul atacanţilor adverşi, apor
tul lor la acţiunile ofensive ale echi
pei fiind foarte mic. Aşa se explică 
de ce după pauză doar de două ori, 
Schwartz (min. 77) şi Floarea (min. 
88), s-au găsit în poziţii bune de-a 
marca.

Am obţinut victoria cu 2—1 şi am 
mai acumulat două puncte în clasa
ment. Lăsînd însă la o parte alte 
considerente, acest succes ne neli
nişteşte fiindcă se observă la băie
ţii noştri o diminuare a voinţei şi 
a ambiţiei absolut necesare în timpul 
oricărei partide. Să nu uităm că me
ciurile cele mai dificile de-abia de-a- 
cum înainte vin (cu Tractorul la Bra
şov, cu Flacăra Moreni şi Chimia 
Rm. Vîlcea acasă, cu Ş.N. Olteniţa 
în deplasare etc.). Mai mult decit 
acest 2—1 chinuit ne indispune ma
niera în care a evoluat echipa noas
tră în repriza secundă. Este bine să 
se analizeze foarte temeinic jocul 
fotbaliştilor de la F.C. Şoimii pentru 
a nu avea surprize supărătoare în- 
tr-un viitor nu prea îndepărtat.

Au evoluat formaţiile: F.C. Şoimii: 
Liebhardt — Rubint, DAVID, FLI- 
CHIŞ, JUDELE — Gabel, Ţurlea, Ră- 
duţă (min. 55, Floarea) — Schwartz, 
CÎMPEANU (min. 68, Marcu), SER
FÖZÖ.

Dinamo: Ocea — Marin, Hălrriă- 
geanu (min. 20 BOLD), Onofrei, 
Martinescu — Ghiţă, BIDI — ROŞU, 
Stanciu, PANĂ, Paliţa (min. 46, 
ZAMFIR).

Corect arbitrajul brigăzii ploieşte- 
ne alcătuite din Em. Vlaiculescu 
(centru), R. Avramescu şi N. Dumi- 
trescu (tuşe).

Raport de cornere: 8^-4 (7—0).
N. I. DOBRA

S

**î
s
Is
I
s
Is
Is
IV
1s
Is
I
s
1s
Is
Is
\s
I
s
Í

rm rs,

K ugbi, d iv iz ia  4

C. S. A4. Sibiu ~ Iaşi
9,6 (9 ,3 )

In min. 7 Manea reuşeşte o 
încercare pe care Munteanu o 
transformă şi scorul devine 6—0. 
Surprinşi de acest început vije
lios oaspeţii se grupează mai bine 
în apărare. Cu toate acestea, în 
min. 30, Munteanu transformă o 
lovitură de pedeapsă, majorînd 
scorul: 9—0. Se părea că vom fi 
martorii unei victorii confortabile 
a gazdelor, însă sfîrşitul primei 
reprize aparţine studenţilor, care 
reuşesc (min. 35) o lovitură de 
picior căzută, prin Ţopa. După 
pauză (min. 50) acelaşi Ţopa 
fructifică o lovitură de pedeapsă 
şi Politehnica ajunge la doar trei 
puncte diferenţă, pe care nu o 
poate recupera pînă în final cu

toate eforturile depuse. Rugbiştii 
sibieni obţin, astfel, a doua vic
torie din actualul campionat.

Au evoluat formaţiile: C.S.M. 
Sibiu: Cherciu, Jianu, Deac — 
Enăchescu, Poclitaru — Burcea, 
Manea, Gomboş — Răşcanu, Mo- 
goş — Tămaş, Lupaş, Schotsch 
(min. 45, Tudorică), Crîşmaru — 
Munteanu. Politehnica: Mihalaşcu, 
László, Precul — Nicolau, Mo- 
nosz — Zamfir, Vărzaru, Borş — 
Rujoiu, Ţopa — Gheorghiu, Fi- 
lipescu, Marinei, Crişan (min. 70 
Botgros) — Cihodaru.

Foarte bun arbitrajul lui V. Ciş- 
maş (Buc.).

1. BOŢOCAN
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Şoimii Sibiu — Dacii Sibiu 7 -0  (3-0)
Duminică şi-a făcut debutul în di

vizia secundă noua echipă de rugby, 
„Dacii" Sibiu. Astfel, municipiul nos
tru are acum trei echipe de rugby, 
situîndu-se pe locul al treilea în ţa
ră, după Bucureşti şi Constanţa, în 
privinţa puterii rugbistice.

Proaspăta divizionară, condusă de 
E. Tamaş, a făcut un joc bun şi ju
niorii de la Şoimii au învins numai 
datorită unei organizări mai atente 
a acţiunilor. Punctele au fost reali
zate de Tamaş II (lovitură de picior 
căzută şi o încercare).

A condus cu competenţă E. Dumi- 
trescu (Bucureşti).

Iată formaţiile: Şoimii: Stoica, Urs,

Ţipea — Pîrju, Ciortan — Vasiu, 
Botescu, Bogătean — Gancea, Ta
maş — Ganea, Şchiau, Chirită, Sărac 
— Lupu.

Dacii: Cotruş, Vasiu, Pildner — 
Ioniţă, Gangan — Moga, Păunescu, 
Călin — Lepădatu, Harşan — Piper- 
nea, Becheş, Sanda, Dabija — Bi-
chiş.

B. IANCU

E x ce len t

Gaz m e ta n  M e d ia ş  —  E le c t r o p u te r e
C ra iova  1-1 ( 0 0 )

Pentru spectatori această partidă 
a fost o „partidă a nervilor“. Fiind
că, într-adevăr, de-a lungul celor 90 
de minute au existat momente de-a 
dreptul dramatice, în care tensiunea 
a crescut pină la cotele ei maxi
me.

Oaspeţii au venit hotărîţi „să-şi 
vîndă scump pielea“ şi au adoptat 
încă de la început o „tactică“ frec
vent întîlnită la echipele care evo
luează în deplasare: s-au apărat su- 
pranumeric, au obstrucţionat, au si
mulat accidentări, au trimis mingea 
în afara terenului pentru a rupe rit
mul gazdelor, din cînd în cînd ini
ţiind cîte un contraatac. Medieşenii, 
în această situaţie, n-au ştiut să des
facă linia defensivă a craiovenilor. 
Ei au înghesuit jocul pe centrul te
renului, au trimis mingi înalte în 
careul de 16 m unde Mîniosu, Cotoş
man, Şarpe, Bîtlan şi ceilalţi nu scă
pau nimic. Raportul de cornere (21— 
1 pentru Gaz metan) reflectă cum nu 
se poate mai bine insistenţa atacu
rilor gazdelor, dar şi sterilitatea a- 
cestor atacuri. Ocaziile de gol n-au 
lipsit, dar nici Rădoi, nici Moraru 
n-au mai fost acei înaintaşi peri
culoşi pe care-i cunoaştem. In min. 
12, 23, 28, Rădoi iroseşte trei ocazii, 
una mai favorabilă decît cealaltă. 
Căpitanu (min. 33), Moraru (min. 34), 
Armeneanu (min. 41) sínt şi ei in si
tuaţii bune de-a marca dar ratează. 
Fundaşii, exasperaţi, avansează şi 
Petrică, apoi Ghiarmati îl solicită pe 
portarul „oltenilor“ fără a-1 în
vinge.

Oaspeţii ies doar de două ori ia 
atac dar atunci Mincioagă (min. 25

R ezultate
Min. Motru — Flacăra Moreni 3—1 
Nitr. Făgăraş — Dun. Giurgiu 1—0 
C.S. Tîrgovişte — Met. Dr. Tr.

Severin 3—0
Progr. Buc. — Metalul Buc. 1—0 
Auto. Buc. —Chim. Rm. Vîlcea 1—1 
Tractorul Bv. — Ş.N. Olteniţa 3—0 
Metróm Bv. — Carpaţi Braşov 2—0

şi 26) seamănă panică în faţa por
ţii lui Ioo.

După pauză se joacă în continua
re la o singură poartă însă la fel 
de ineficace. în min. 49 Rădoi trage 
în portar, în min. 69, Căpitanu — de 
la 2 m! — ratează, în min. 71, Jiga 
se dezechilibrează chiar cînd era pe 
punctul de-a marca. Şi, culmea, ín | 
min. 85, pe un contraatac, Mincioagă [ 
înscrie în favoarea oaspeţilor. Spec- I 
trul întunecat al înfrîngerii pluteşte II 
ameninţător asupra stadionului! Me- B 
dieşenii se aruncă înainte cu dispe- I 
rare şi cu două minute înainte de N 
fluierul final Jiga aduce egalarea. 
Ultima speranţă de victorie este spul
berată de Căpitanu, care în min. 90 
şutează în portar.

Astfel se încheie un meci în care 
jocul fără orizont şi atacurile pe bîj- 
bîite ale gazdelor au fost principa
lele cauze ale acestui semieşec. O 
echipă care în 90 de minute iroseşte 
zeci de ocazii de gol, o echipă care 
în 90 de minute nu poate fructifica I  
nici unul din cele 21 de cornere a- 
vute este o echipă lipsită de maturi
tate. Se impune o analiză atentă a 
evoluţiei fiecărui jucător şi trebuie 
luate nişte măsuri care să ducă la 
remanierea stilului de joc al forma
ţiei. Altfel este păcat de rezultatele 
bune obţinute în primele etape şi 
mai ales de căldura cu care este în
conjurată echipa medieşană de su
porterii ei.

Iată formaţiile: Gaz metan: Ioo — 
Petrică, Jiga, Schiau, Ghiarmati — 
Pascal (min. 65, Hoţa), Armeneanu 
— Căpitanu, Rădoi, Moraru, Barna 
(min. 46, Dumbreanu).

Electroputere: Mîniosu — Cotoş
man, Bîtlan, Şarpe, Păunescu — Vîl- 
ceanu, Mincioagă, Gherănoiu (min. 
77, Stanciu) — Pelea, Morovan, Geî- 
că (min. 57, Tacoi).

A arbitrat bine I. Cîmpeanu (Cluj).

Z. RIŞNOVEANU

C l a s a m e n t
1. Chim. Rm. Vîlcea
2. Tractorul Bv.
3. F.C. Şoimii Sibiu
4. C.S. Tîrgovişte
5. Gaz metan Mediaş
6. Flacăra Moreni
7. Ş.N. Olteniţa

97 1 1 18- 5 15 
962  1 14- 3 14 
9 52 2 9- 8 12 
9 4 2 3  14- 9 10 
93 42 12- 8 10 
9 4 2 3  14-11 10 
9 4 2 3  14-13 10

8. ; Electroputere Cv. ,
9. Met. Dr. Tr. Sev.

10. Carpaţi Braşov
11. Dunărea Giurgiu
12. Metróm Braşov
13. Autobuzul Buc.
14. Metalul Bucureşti
15. Nitr. Făgăraş
16. Minerul Motru
17. Dinamo Slatina
18. Progr. Buc.

93 3 3  10- 8 9. 
94 1 4 10- 8 9 
9 4 0 5 8- 9 8 
9 32 4 8-11 8 
9 32 4 8-12 8
92 4 3 9-13 8
93 1 5 10- 9 7 
9 2 3 4  13-15 7 
9 3 0 6  8-14 6 
9 1 44 7-15 6 
91 3 5 3-13 5

Etapa următoare (21 octombrie): Du
nărea Giurgiu — F.C. Şoimii Sibiu; 
Gaz metan Mediaş — Met. Dr. Tr. 
Severin; Electroputere Craiova — 
Tractorul Braşov; Progresul Bucu
reşti — Minerul Motru; Flacăra Mo
reni — Carpaţi Braşov; Dinamo Sla
tina — Autobuzul Bucureşti, Metróm 
Braşov — Chimia Rm. Vîlcea; Ş.N. 
Olteniţa — Nitr. Făgăraş; Metalul 
Bucureşti — C.S. Tîrgovişte.

TENIS DE CIMP

Doru P 
a cucerit 

„Cupa Sibiului“
In organizarea C.J.E.F.S. Sibiu, du

minică s-au desfăşurat, pe terenurile 
asociaţiei sportive Libertatea din Si
biu, întrecerile primei ediţii a „Cu
pei Sibiului“ la tenis de cîmp, com
petiţie rezervată copiilor între 11 şi 
14 ani.

întrecerea desfăşurată la proba de 
simplu a dat cîştig de cauză elevu
lui Doru Pintilie de Ia Şcoala gene
rală nr. 19, component al Centrului 
de copii al asociaţiei sportive Liber
tatea. Pe locurile următoare s-au si
tuat Marius Barbu, de la Şcoala ge
nerală nr. 19 şi Iosin Băcilă, de la 
Şcoala generală nr. 5.

Deşi au acceptat participarea, co
piii de la Centrul de tenis din Ag
nita, au absentat. De ce oare?

I. I.

Volei d ivizia A

Dinamo Bucureşti -  C. S. M. Sibiu (f) 3-1 
(4 ,11, -15, 9)

In prima etapă a campionatului 
diviziei A de volei, echipa feminină 
C.S.M. Sibiu a fost întrecută la 
Bucureşti de jucătoarele dinamovis- 
te. Partida a fost de nivel tehnic 
mulţumitor. La început sibiencelo 
joacă crispat, dar treptat îşi revin, 
setul al doilea pierzîndu-1 Ia mare 
luptă, iar al treilea cîştigîndu-1. Pînă

D iv iz ia  B (I)

Voinţa Brasov
Partida, desfăşurată în sala Liceu

lui energetic din Sibiu, a luat sfîr- 
şit cu înfrîngerea echipei sibiene 
la un scor neaşteptat. Este adevărat 
că a fost lipsită de aportul celor

la urmă superioritatea tehnică şi ex
perienţa competiţională a bucureş- 
tencelor îşi spun cuvîntul. Ele au 
ciştigat în patru seturi, după 100 
minute de joc.

Foarte bun arbitrajul prestat de 
cuplul N. Gălăşeanu — G. Fortună 
(Bucureşti).

M. LUPUŢIU

Drapelul roşu Sibiu ~  
0 - 3  ( -1 3 , - B ,  - 3 )
două ridicătoare, Borza şi Renghes 
— care au abandonat voleiul — în
să, aşa cum a jucat, echipa locală a 
fost de nerecunoscut.

I. ILIE

b ilan ţ al că lă re ţilo r  sib ien i9 I

H an d b al „Cupa d e  to a m n ă “ (m)

Independenţa S ib iu — „U 

Cluj 13-11 (6-6)

( (

Desfăşurată' la1 concurenţă cu fot
balul, partida de pe Luceafărul abia 
a strîns în tribune vreo 200 de 
spectatori fideli handbalului, care au 
asistat la un joc plăcut, cu faze cu
rate la ambele porti. De altfel, pînă 
în min. 38 scorul s-a menţinut în- 
tr-un echilibru permanent.

Cu toate, că au ratat concretizarea 
foarte multor acţiuni pe contraatac, 
spre finalul întîlnirii sibienii se de

taşează şi cîştigă nu însă, fără e- 
moţii.

Au înscris: Schmidt (4), Oană (4), 
Roth (2), írom, Schnaepp şi Konnerth 
(cite unul), pentru gazde, respectiv: 
Chircu (3), Bürger (3), Popa (2), 
Buruc (2) şi Oros (1).

A arbitrat bine cuplul timişorean 
Traian Şchiopu — Robert Fliegl.

a iE  IONESCU

ta  baza hipică din Galea Plevnel- 
Bucureştl au avut loc, în perioada 
2—7 octombrie, întrecerile finale ala 
campionatelor naţionale de călărie 
— dresaj şi obstacole — la care au 
participat sportivi de la cluburile 
şi asociaţiile sportive: Steaua, Di
namo, C.S.M. Sibiu, G.S.M. Iaşi, Pe
trolul Ploieşti, Filmul Bucureşti, 
A.S.A. Cluj, Recolta Mangalia, Mon
dial Lugoj şi Rovine Graiova.

Călăreţii sibieni au obţinut re
zultate excelente cucerind patru ti
tluri de campioni ai României, două 
locuri doi şi alte două locuri între 
„primii sase". Alexandru Bozan a 
evoluat de o manieră impresionan
tă cîştigînd probele de obstacole la 
categoriile mijlocie şi semigrea. Du
mitru Roşea s-a clasat pe primul Ioc 
în proba de obstacole, categoria 
uşoară, iar Horst Hiesch a cucerit 
titlul naţional în proba de dresaj, 
categoria „Sf. Gheorghe".

în proba de obstacole pe echipe, 
sportivii sibieni au ocupat locul se
cund, dar şi aici s-ar fi putut ocupa 
primul loc dacă AI. Bozan ar fi e- 
voluat cu calul titular, Baiazid. E- 
chipa C.S.M. a fost alcătuită din 
Al. Bozan (cu calul Douglas), D. Roş
ea (Saray), W. Fleischer (Barosan) şi 
H. Schneider (Călin).

Adăugind celor patru medalii de 
campioni pe cea cîstigată în luna 
august de H. Schneider la campio
natele republicane de juniori, putem 
aprecia ca excelent bilanţul reali
zat de sibieni în acest an. De fapt, 
un citat din scrisoarea adresată de 
biroul Federaţiei române de călătie 
conducerii Clubului sportiv munci
toresc din Sibiu este edificator: 
„Sincere felicitări călăreţilor sibieni, 
antrenorilor şi conducătorilor lor 
pentru spectacolul oferit publicului 
tmeurestean de-a lungul a cinci zile 
de concurs şi pentru palmaresul rea
lizat, palmares care n-a mai fost ob

ţinut de nici o echipă din ţara noas
tră, Ia o singură ediţie de campio
nat, în istoria concursurilor de că
lărie din România".

Antrenorul călăreţilor noştri, Ca- 
Iistrat Smarandache, îşi vede astfel 
încununate de un succes remarcabil 
eforturile, talentul şi priceperea cu 
care s-a ocupat de pregătirea lotu
lui care ne-a reprezentat cu cinste 
la această confruntare de nivel na
ţional.

Prof. AL. STOIAN 
metodist C.S.M. Sibiu

P.S. Abia întorşi de Ia Bucureşti, 
componenţii echipei C.S.M. Sibiu au 
plecat din nou, de astă dată la Lu
goj, unde, în perioada 14—20 octom
brie a.c. vor participa la „Cupa Ro
mâniei* şi la proba completă de că
lărie, ultimele două acţiuni din ca
lendarul oficial pe anul 1973 al fe
deraţiei de specialitate.

Le dorim succes!

O  n o u ă  f o r m ă  

d e  a s i g u r a r e  p e n t r u  

c o n d u c ă t o r i i  auto a n g a j a ţ i

tncepînd cu data de 1 sep
tembrie 1973 Administraţia A- 
sigurărilor de Stat a introdus o 
nouă formă de asigurare de răs
pundere civilă auto, pentru pa
gubele cauzate prin accidente 
de circulaţie de către conducă
torii auto, angajaţi în această 
calitate la organizaţiile socia
liste. Conducătorii auto anga
jaţi pe autocamioane, autobuze, 
autoturisme, tractoare rutiere, 
autodube şi alte autovehicule 
înmatriculate în R.S. România 
care aparţin organizaţiilor so
cialiste pot încheia asigurări 
facultative de răspundere civilă 
auto. tn baza acestei asigurări, 
ADAS plăteşte, în numele con
ducătorului auto angajat, toate 
pagubele cauzate în R.S. Ro
mânia din vina lui, ca urmare 
a unui accident produs cu au
tovehiculul aparţinînd organi
zaţiei socialiste. Asigurarea nu 
produce efecte pentru conducă
torul auto răspunzător de pro
ducerea pagubei în cazul în 
care accidentul a fost produs 
cu intenţie şi în cazul infrac
ţiunilor prevăzute în Decretul 
328/1966, privind circulaţia pe 
drumurile publice.

De exemplu, dacă posesorul 
unei astfel de asigurări a in
trat cu autovehiculul condus de 
el, din vina Iui, în alt autove
hicul şi l-a avariat, ori dacă a 
intrat într-un stîlp de telefon 
şi l-a rupt, sau a avariat sau 
distrus orice bun al altor per
soane fizice sau juridice prin 
nerespectarea regulilor de cir
culaţie, ADAS plăteşte în nu
mele asiguratului, conducător 
auto, toate pagubele cauzate,

de la 300 lei la 100 000 lei, in 
toată perioada asigurării.

De asemenea, în baza ace
leiaşi asigurări, în caz de vătă
mare corporală sau deces a li

nei terţe persoane, cauzate din 
accidente de circulaţie din vina 
conducătorului auto asigurat, 
ADAS preia răspunderea civilă 
(însă nu şi pe cea penală) şi 
plăteşte în numele lui cheltuie
lile de spitalizare, diferenţa 
dintre cîştigurile realizate şi 
ajutorul de boală primit, chel
tuielile de înmormântare în caz 
de deces etc. Tot în caz de de
ces din accident a unei per
soane, ADAS plăteşte în nu
mele asiguratului său şi pensia 
de întreţinere pentru copiii 
minori ai celui decedat, con
form celor stabilite prin hotă- 
rîrea instanţelor judecătoreşti. 
In caz, de proces civil ADAS 
plăteşte şi eventualele chel
tuieli de judecată făcute de asi
gurat.

Orice conducător auto anga
jat în această calitate poate în
cheia o astfel de asigurare 
adresîndu-se la Sucursala 
ADAS din Sibiu, Piaţa 6 Mar
tie 5, sau la filialele ADAS din 
Mediaş şi Agnita, ori la inspec
torii de asigurare din Sibiu, 
Mediaş şi Agnita. Asigurarea 
poate fi încheiată pe o perioa
dă de un an, cu plata unei pri
me de asigurare de 250 lei, sau 
pe 6 luni, în care caz costul 
asigurării este de 140 lei. Deci 
avantajul celor care şi-au în
cheiat astfel de asigurări este 
că ADAS suportă toate chel
tuielile în numele şi pentrtl asi
guraţii săi.

1 .1. S. ..DRAPELUL ROŞU" Sibiu
angajează urgent:

— 1 bobinator motoare electrice

T r u s t u l  d e  i n s t a l a ţ i i - m o n t a j  
B r a ş o v ,  ş a n t i e r u l  M e d i a ş

recrutează absolvenţi a 8 sau 10 clase elementare, pen
tru calificare la locul de muncă prin curs de scurtă 
durată, în meseriile de:

— lăcătuş montor
— sudor
— electrician
înscrierile se fac la sediul şantierului de instalaţii- 

montaj din Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1 26 66. 
De asemenea, angajează imediat:
— încărcători-descărcători pentru lotul Copşa 

Mică
I — primitor-distribuitor pentru lotul Dumbrăveni

♦ * r* .* M Ú l* r* t  ♦»  H  ♦ t l t H I !  I W W O  H B H P H U I I i m ,
v

I T r u s tu l  d e  in s t a la ţ i i - m o n t a j
B r a şo v

angajează pentru Şantierul Sibiu:
— contabil şef

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 
12/1971.

Informaţii str. Turismului nr. 12, Sibiu.

A

întreprinderea de cuţite 
Ocna Sibiului

angajează urgent muncitori calificaţi şi necalificaţi 
pentru următoarele meserii:

— presator metale
— şlefuitor
— sculer
— 2 electricieni
— muncitori pentru acoperiri metalice. 

Pentru salariaţii din comunele din jur se pot in
troduce curse I.T.A. în convenţie.

Mica public a
OFER Arad apartament contort I, 

Încălzire centrală termoficare, cen
tral, doresc similar Sibiu. Informaţii 
Sibiu, telefon 1 19 41 sau 7 47 70.

OFER 2 apartamente, confort I, cu 
2, respectiv 3 camere. Hipodrom, pe 
aceeaşi scară, doresc casă I.L.L., 4—5 
camere, sau pentru apartamentul cu 
3 camere, casă I.L.L., 2—3 camere, 
informaţii telefon 1 25 95, orele 17— 
22.

VlND casă, str. 9 Mai 71. Informa
ţii în unitatea de tricotaje.

VlND maşină tricotat nr. 5, comu
na Veştem, nr. 239, Dobrotă Elena.

PIERDUT legitimaţie nr. 1 139, eli
berată de „Libertatea" Sibiu, pe nu
mele Locic Ana. O declar nulă.

Profesoară. MEDITEZ lizică-chimie, 
orice nivel. Informaţii telefon 3 0113.

Inginer automatică, MEDITEZ ma
tematică, orice nivel, experienţă. Te
lefon 3 17 46, după-masă.

VlND covor persan original, 345/ 
236 cm; 9 Mai, ÎL
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Exemplu practic de dezbatere 
comunistă cu o înaltă tinută

Plenara Comitetului municipal de 
partid Sibiu, care a avut loc la 
sfîrşitul săptăraînii trecute, a dezbă
tut cu o profundă responsabilitate 
două probleme de importanţă majo
ră pentru viata municipiului. La 
ordinea de zi a fost prezentat un re
ferat privind preocuparea comitetu
lui municipal şi a organizaţiilor de 
partid pentru creşterea răspunderii 
cadrelor faţă de sarcinile încredin
ţate, pentru întărirea disciplinei de 
partid şi de stat. A fost, de aseme
nea, prezentată o informare privind 
modul cum s-au realizat sarcinile 
conferinţelor judeţeană şi municipa
lă de partid în domeniul investiţii
lor şi s-a adoptat un plan de mă
suri privind recuperarea răminerilor 
în urmă în acest domeniu.

Prin modul de abordare a proble
melor înscrise pe ordinea de zi, prin 
responsabilitatea partinică cu care 
s-au dezbătut temele citate, plena
ra a constituit o puternică forţă sti
mulatoare nu numai pentru parti
cipanţii nemijlociţi ci şi pentru toate 
colectivele de muncă reprezentate.

S-a făcut o profundă analiză a 
faptelor cadrelor cu munci de răs
pundere pe linie de partid şi de 
stat, cu referiri directe la oameni, la 
modul lor de a munci şi a se com
porta pentru a rezolva exemplar 
multiplele probleme economice ale 
etapei actuale în municipiul Sibiu.

Pornind de la considerentul că 
încredinţarea unei funcţii de condu
cere reprezintă un mandat de în
credere dat de colectiv şi, ca atare, 
implică obligaţii şi îndatoriri supli
mentare, plenara a dovedit încă o- 
dată că un conducător trebuie să 
fie un luptător neobosit, să acţione
ze în primele rînduri şi să angajeze 
totodată colectivul pe care-1 condu
ce la transpunerea în viaţă a pro
gramului partidului comunist.

Trăsătura de bază a eticii socia
liste fiind munca plină de pasiune 
pentru progresul economic al pa
triei, în referatul prezentat a fost e- 
videnţiată activitatea neobosită a 
comitetelor de partid de Ia întreprin
derile: „Independenţa", „7 Noiem
brie“, „Flamura roşie", „Balanţa“, 
„Libertatea" şi a altor comitete, pu
terea de organizare şi de antrenare 
a colectivelor de muncă la rezolva
rea exemplară a sarcinilor. S-a con
statat că la aceste unităţi există re
zultate bune datorită faptului că
directorii, celelalte cadre cu munci 
de răspundere acţionează consecvent 
ca oameni politici şi, ca atare, reu
şesc să creeze un climat antrenant, 
favorabil muncii în toate sectoarele 
de activitate.

O importanţă capitală o are pen
tru fiecare întreprindere şi institu
ţie climatul favorabil afirmării în
muncă a fiecăruia în parte. Pentru
că, aşa cum arăta tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu „pînă la urmă de felul 
cum munceşte fiecare organizaţie 
de partid, fiecare comitet de partid, 
de activitatea fiecărui membru de
partid, a fiecărui activist de partid, 
indiferent de funcţia şi de locul pe 
care il are în cadrul diviziunii mun
cii sociale din ţara noastră depin
de modul în care partidul işi înde
plineşte misiunea sa istorică în so
cietate“.

In ansamblu, plenara a apreciat că 
organele şi organizaţiile de partid, 
de sindicat şi U.T.C. din Sibiu au 
desfăşurat şi desfăşoară o activitate 
bună, cultivînd şi dezvoltînd exigen
ţa şi responsabilitatea în îndeplini
rea sarcinilor. De asemenea, s-a con
statat că a crescut numărul femei
lor investite cu funcţii de răspun
dere şi că acestea îşi aduc o con
tribuţie importantă în viaţa econo- 
mico-socială a municipiului.

Acţiunile cu un bogat conţinut po- 
litic-educativ iniţiate de organizaţiile 
de partid pentru ridicarea nivelului 
de cunoaştere au sporit combativi
tatea şi fermitatea comuniştilor. A 
fost confirmată această idee de spi
ritul critic şi autocritic, constructiv, 
cu care participanţii au trecut în

Pe marginea lucrărilor 
plenarei Comitetului 
municipal de partid 

Sibiu
revistă succesele dar mai ales au 
discutat şi au combătut lipsurile ce 
se mai manifestă încă în activitatea 
unor cadre cu munci de răspundere. 
Astfel, au fost criticate conducerile 
administrative de la I.U.P.S. şi „Elec- 
tromontaj“, care în loc să-şi concre
tizeze eforturile pentru rezolvarea la 
timp a sarcinilor de plan au rapor
tat cifre fictive, nereale privind rea
lizarea indicatorilor de plan şi, tot
odată, au păstrat tăcere asupra unor 
lipsuri grave petrecute de fapt în 
aceste întreprinderi. Tovarăşul Du
mitru Marcu — director la I.U.P.S. 
a recunoscut ajutorul pe care l-a 
primit din partea organizaţiei de par
tid din întreprindere, comuniştii cri- 
ticîndu-1 şi sancţionîndu-1 pe linie 
de partid pentru abaterile săvîrşite. 
Reiese încă odată adevărul tezei ex
primată în documentele de partid că 
a critica obiectiv pe cineva nu în
seamnă a-1 jigni, a-1 dezamăgi, ci în
seamnă a-1 angaja mai plenar în re
zolvarea îndatoririlor.

Obiectul unui caz de dezbatere e- 
tică în plenară a fost şi modul de
fectuos în care a muncit Aurel Bor- 
deianu — fostul director de la între
prinderea „Record". S-a constatat că 
acesta, în timpul serviciului, se o- 
cupa mai mult de interesele sale 
personale, în detrimentul interese
lor colectivului, fapt care a dus la 
agravarea situaţiei economico-finan- 
ciare a întreprinderii. La această în
treprindere s-a constatat că şi se
cretarul organizaţiei de bază a dat 
dovadă de multă pasivitate, fapt 
pentru care comuniştii l-au schim
bat.

Plenara a atras atenţia conducăto
rilor de întreprinderi care nu eşalo
nează planul de producţie în mod 
raţional ceea ce duce la suprasolici
tări nepermise în ultimele decade 
sau in ultimul trimestru al anului.

Manifestînd maximă exigenţă faţă 
de munca cadrelor de conducere, fă
ră să nege însă contribuţia acesto
ra, plenara i-a criticat pentru aba
teri de la normele de etică şi echi
tate socialistă pe tovarăşii loan Cîn- 
dea, director la U.M.A.I.A., loan 
Zoolog de la „Avicola“, Fritz Son- 
tag, fost cercetător la Filiala arhi
velor statului, Stelian Teodorescu, 
inginer şef la I.P.A.S., Traian Marcu, 
director la IPRODCOOP, Gheorghe 
Popescu, director la Şcoala generală 
nr. 8 şi alţii.

Plenara a solicitat tuturor orga
nizaţiilor de partid să nu facă nici 
o concesie de la disciplina socialis
tă a muncii, să facă o problemă de 
educaţie comunistă din cazurile de 
abatere, să sesizeze şi să preîntîm- 
pine anumite fenomene negative, nu 
să aştepte conturarea definitivă a 
acestora pentru a interveni, cum se 
întimplă uneori. Pentru că, aşa cum 
sublinia tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
la Plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971, „trebuie să punem 
capăt cu hotărîre atitudinii care se 
mai întilneşte chiar şi Ia unele ca
dre de conducere, de a nesocoti şi 
a încălca legile statului, gîndind 
probabil că legile nu sínt îăcute şi 
pentru ei".

In cuvîntul său, tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ — secretar al Comitetului 
judeţean de partid — a apreciat pro
blema deosebită care a fost pusă în 
dezbaterea plenarei. De asemeni, a 
apreciat că, în general, cadrele cu 
munci de răspundere dovedesc mul
tă capacitate de muncă, au dezvoltat 
simţul răspunderii şi, în marea loi 
majoritate, ,se străduiesc să aplice 
cît mai bine în viaţă sarcinile tra
sate de conducerea partidului nos
tru. Vorbitorul a insistat, în conti
nuare, asupra faptului că organiza
ţiile de partid din municipiul Si
biu, fiecare comunist în parte tre
buie să înţeleagă că rolul crescînd 
de conducător al partidului se asi
gură prin sporirea aportului fiecă
rui organ de partid, al fiecărei orga
nizaţii, în ultimă instanţă al fiecă
rui comunist. A subliniat apoi ne
cesitatea unităţii dintre vorbă şi 
faptă — criteriul suprem de aprecie
re a omului în societatea noastră 
fiind, la urma urmei, munca, fapte
le.

Considerînd necesară o revedere 
a sarcinilor pe care fiecare comu
nist le are de îndeplinit, tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ a solicitat conducă
torilor de întreprinderi şi instituţii, 
secretarilor organizaţiilor de partid 
să dovedească combativitate, corecti
tudine exemplară, spirit critic şi au
tocritic, modestie — calităţi ce com
pletează fericit profilul unui adevă
rat comunist.

Nereuşind să trecem în revistă to
talitatea problemelor abordate (ple
nara a mai analizat —- -după xum  
am amintit la început — modul cum 
s-au realizat sarcinile în domeniul 
investiţiilor şi a stabilit un amplu 
plan de măsuri în acest sens), facem 
aprecierea că plenara Comitetului 
municipal de partid Sibiu a fost bi
ne pregătită, reuşind să ofere tu
turor participanţilor un exemplu 
practic de dezbatere comunistă, de 
înaltă ţinută principială.

DUMITRU GEMENEL

Şantierul de construcţii de locuinţe din cartierul Hipodrom III. Sibiu.
Prin aplicarea unei metode avansate de finisare a pereţilor in exterior -  stropirea cu praf de piatră -  forţa de mun
că necesară a fost redusă la minim, s-au eliminat schelele, manopera reducindu-se cu circa 60 la sută şi se fac impor
tante economii la materialele de tencuială. Pînă în prezent, patru din blocurile ridicate în cursul acestui an au fost fini
sate prin noua metodă. In această privinţă, o contribuţie de seamă la introducerea tehnicii înaintate la lucrările de 
finisare o are şi şeful de lot, Zaharia Boita (fotografia din stingă, sus), in discuţie cu zidarul Pető Denes în fata unui 
perete proaspăt tratat. fote pRED NUSS

Cu liana Şerbescu şi Emil Simon
Muzica simfonică sibiană rein

trată în programul ei de toamnă 
densă şi inspirată vine în faţa 
concertelor de azi cu cîteva 
semne care îneîntă afişul. îna
inte de toate interesul se face 
viu pentru muzica lux Mihai Mol
dovan, acest compozitor de reală 
vocaţie şi de solidă cultură pro
fesională, pentru că şeful de or
chestră a preferat dintre lucrările 
sale pe aceea care pare multora 
de însemnătate mult mai activă 
decît aria sugestiilor cuprinse în 
subtitlul său. („Omagiu lui Ion 
Ţuculescu“). Intr-adevăr, lucrarea 
are la bază atmosfera încărcată 
de emoţie şi de simboluri a gîn- 
dirii artistice ţuculesciene, dar 
această împrejurare este numai 
un motiv de inspiraţie pentru ta
lentul compozitorului, desfăşurat 
şi aici, ca în toate lucrările sale 
de altfel, cu o forţă bine marcată 
de tresăririle originalităţii.

După lucrarea Iui Mihai Mol
dovan (titlu complet: „Poeme 
pentru orchestră de cameră“), 
publicul sibian are prilejul să re
găsească ţesăturile acelui uimi
tor lirism din „Concertul nr. 1 
pentru pian şi orchestră" de P. 
I. Ceaikovschi, adevărată bijute

rie a literaturii de concert ruse 
şi universale. După ea, Richard 
Wagner, cu două lucrări defini
torii pentru epoca de apogeu a 
romantismului mondial, dar şi 
pentru deschiderile uluitoare 
pornite de aici asupra întregii 
configuraţii din muzica veacului 
nostru. Cele două prezenţe wag-

Avancronica 
de concert

neriene în concertul sibian de 
astăzi se intitulează: „Preludiu şi 
moartea Isolde!“, din „Tristan şi 
Isolda“ şi „Uvertură Ia opera 
Tannhäuser", adică partituri în
totdeauna ascultate la Sibiu cu 
cea mai profundă reculegere şi 
cu devoţiune.

Dar opţiunile repertoriale nu 
pot fi, desigur, totul în acest 
concert atît de interesant. Ele 
sínt un prilej fericit pentru noi 
toţi să revedem calitatea orches
trei simfonice sibiene, reîntîlnin- 
du-ne, totodată, cu doi dintre cel

mai aleşi oaspeţi ai săi. Este 
vorba de pianista Liana Şer- 
bescu, lector la Conservatorul 
„Ciprian Porumbescu“ din Bucu
reşti, un nume de mare autori
tate în muzica noastră, prin con
tribuţia talentului său indiscuta
bil, dar şi prin strălucirea urmată 
mamei sale, din păcate stinsă atît 
de tragic şi atît de curînd din 
zarea muzicii româneşti. Liana 
Şerbescu revine la Sibiu pentru 
a ne convinge încă o dată de 
aptitudinile sale rare, dar şi de 
frumuseţile fără seamăn ale mu
zicii lui Ceaikovschi, de care o 
leagă afinităţi deosebite.

La pupitrul orchestral reapare 
azi dirijorul Emil Simon, una 
dintre cele mai strălucite perso
nalităţi produse de şcoala muzi
cală a Clujului. Dirijor la Filar
monica de stat din Cluj şi emi
nent om de orchestră, Emil Simon 
este cunoscut la Sibiu şi în toată 
ţara ca un muzician profund şi 
ca un om de concepţie, un stilist 
şi un mare virtuos. Numele său, 
o autoritate în viaţa concertistică 
naţională şi o promisiune pentru 
viitorul ei.

CRONICAR

Cluburile 
C asei de  

cultură
Incepînd de astăzi, Casa de cultu

ră a sindicatelor din municipiul Sibiu 
intră în viaţa culturală a* Sibiului cu 
încă două nuclee de activitate: clu
bul OZN şi clubul jocurilor distrac
tive. In sala studio, pentru astă sea
ră, la ora 18, este anunţată constitui
rea clubului OZN. Cu acest prilej 
prof. Gh. Buţiu va ţine o expunere 
intitulată: „Sintern singuri în uni
vers?" Tot azi, începînd cu ora 9 
dimineaţa, intră în activitate, în sala 
de club, programul de jocuri (tenis 
de masă, şah, remy, etc.), ce vor 
sta la dispoziţia celor interesaţi, zil
nic, între orele 9—13 şi 17—21.

Redeschiderea
restaurantului

din
Dumbrăveni

Sîmbătă seara la Dumbrăveni 
s-a redeschis restaurantul „Cen
tral“, care a fost renovat, moder
nizat şi dotat cu mobilier şi uti
laje noi. Cu această ocazie s-a 
organizat aici şi o paradă a mo
dei de toamnă şi iarnă — pre- 
zentîndu-se peste 50 de modele 
pentru toate vîrstele.

Redeschiderea localului a mai 
prilejuit şi organizarea unei ex
poziţii culinare, care s-a bucurat 
de un deosebit succes.

Pentru această unitate reno
vată se preconizează a se obţine 
o creştere substanţială la desfa
cere din producţie proprie.

Schimb de
Din iniţiativa Comitetului orăşe

nesc al femeilor din Cisnădie a avut 
loc duminică, în Gura Rîului, un 
schimb de experienţă cu comitetul 
comunal local.

Cu acest prilej s-a făcut un fruc
tuos schimb de opinii privind acti-

•  Referitor la materialul critic: 
„Achitaţi mai intîi banii că, apoi, 
vom vedea no i. . . “, apărut în ziarul 
nr. 1735 din 23. IX. a.c., cooperativa 
„Construcţii şi mobilă" din Sibiu ne 
relatează următoarele:

„Avansul achitat de beneficiarii 
lucrării din str. Mirăslău nr. 22 — la 
data depunerii comenzii — a fost 
stabilit în conformitate cu Decizia 
UCECOM nr. 429/1969 şi care tre
buie să reprezinte cel puţin valoa
rea materialului prevăzut în docu
mentaţia tehnică a lucrării.

Cît priveşte termenul de 30 sept. 
— nu a fost respectat din cauza 
lipsei de cărămidă eficientă de 240 
mm, necesară ultimului nivel“.

Surprinde motivarea cooperativei 
„Construcţii şi mobilă" şi o conside
răm neplauzibilă. Angajamentul faţă 
de beneficiar era ferm şi se impunea 
respectat. Faptul că nu s-a procurat 
cărămida necesară în timpul oportun 
presupune o slabă preocupare din 
partea cooperativei.

Informăm cititorii noştri că in pre
zent lucrările au fost reluate şi avem 
asigurarea că cel de al doilea ter
men — 10. XI. 1973 — va fi întru 
totul respectat.

In acelaşi timp conducerea coope
rativei ne aduce la cunoştinţă preo
cuparea sa permanentă pentru îmbu
nătăţirea continuă a deservirii popu
laţiei şi înlăturarea neajunsurilor 
din întreaga lor activitate.

experienţă
vitatea organizatorică şi de educaţie 
moral-cetăţenească desfăşurată de 
cele două comitete, apoi participan
tele la schimbul de experienţă au 
vizitat muzeul satului din localitate, 
atelierele şcolii şi şantierul baraju
lui de pe Cibin.

•  Nu înţelegem de ce conducerii 
Întreprinderii comerciale locale de 
stat pentru alimentaţie publică din 
Sibiu i-au trebuit două luni şi , jumă
tate ca să ne comunice măsurile lua
te în urma apariţiei materialului: 
Trista „viaţă" a localurilor de cate
goria a IlI-a, apărut în ziarul nr. 
1682 din 22 iulie a.c.

Intrucît se pare că în acest răs
timp s-au adus totuşi anumite îmbu
nătăţiri, considerăm necesară infor
marea cititorilor noştri.

In răspunsul primit la redacţie se 
subliniază faptul că: „ . . .  majorita
tea aspectelor negative au fost elimi
nate. In ceea ce priveşte desfacerea 
în bune condiţiuni a preparatelor de 
bucătărie şi bufet, localurile respec
tive au fost dotate cu vitrine frigo
rifice, iar remunerarea personalului 
operativ se va face în funcţie de 
realizarea planului la aceste produse.

Totodată s-a impus prezentarea şi 
servirea în condiţiile cerute de nor
mele comerţului nostru socialist, ast
fel îneît consumatorii să fie pe de
plin mulţumiţi".

Hala de electroliză a plumbului 
la I.M.M.N. Copşa Mică

Foto: HORST BUCHFELNER

în  a c t iv ita te a  I. L. F«

La Centrul
Dumbrăveni
este loc pen
tru mai bine

I.L.F. Sibiu posedă un deshidrator
— utilaj care a costat cca un mi
lion de lei — pus în funcţiune la 
Dumbrăveni. Evident, rolul acestuia 
este de mare însemnătate în econo
mia judeţului nostru. Mai ales avînd 
în vedere că I.L.F. Sibiu şi-a orga
nizat producţia în trei ferme proprii
— Sibiu, Brateiu şi Şaroşu pe Tîr- 
nave—Hoghilag — existau premise 
obiective pentru ca deshidratorul să 
funcţioneze normal.

In zona Dumbrăveni — şi nu nu
mai aici — există suficiente canti
tăţi de legume care puteau fi va
lorificate superior prin deshidra
tare. Ferma Şaroşu pe Tîrnave— 
Hoghilag, condusă de ing. Virgil Po
pescu, a realiza^ producţii mai mari 
decit prevederile la varză, morcovi, 
pătrunjel.

In cursul acestui an deshidratorul 
de Ia Dumbrăveni a funcţionat doar 
56 zile. Cantitativ, de la uscător s-a 
realizat o producţie marfă de numai 
10 la sută faţă de indicatorul anual 
planificat.

De menţionat este faptul că în ac
tivitatea la deshidrator mai sínt o 
serie întreagă de deficienţe. Munca 
în trei schimburi nu este bine orga
nizată "şi nu se asigură asistenţă teh
nică în toate schimburile. La ora 16 
nu se mai primeşte marfă la deshi
drator, iar transportul producţiei din 
cîmp în cursul dimineţii nu este 
bine organizat. La Hoghilag, da 
exemplu, stau cca 20 tone de mor
cov în cîmp de mai multe zile. Pro
ducţia secundară de ia deshidrator 
nu capătă destinaţia cuvenită 
(C.A.P. din zonă), ci este folosită 
de lucrătorii centrului.

Avînd în vedere faptul că deshi
dratorul de la Dumbrăveni a fost 
cumpărat ca să PRODUCĂ marfă de 
calitate, considerăm că este necesar 
ca organele de conducere ale C.L.F. 
Mediaş şi I.L.F. Sibiu să întreprindă 
măsuri energice pentru înlăturarea 
deficienţelor organizatorice semna
late, pentru ca investiţia făcută să-şi 
dovedească utilitatea şi rentabilita
tea.

Ing. MIRCEA NOVAC 
de la Inspectoratul judeţean 

pentru controlul calităţii produselor

Acţiunea de înnoire a producţiei

m  urma articolelor publicate

Premise pentru promptitudine şi o calitate superioară
(ürmaro din pag. I)

lui mic. Fiecare gen de unitate 
are atribuţii bine stabilite, noile 
reglementări promovînd pe mai 
departe insisitenţa pe caracterul 
profilactic în activitatea medi
cală.

— Red. Observ, din enume
rare, o mutaţie a zonei de in
teres cu destinaţia colectivi
tăţi muncitoreşti. . .

— Este exact, faptul consti
tuind unul din obiectivele prin
cipale ale reglementărilor ac
tuale, adică normarea preferen
ţială pentru sectorul productiv- 
industrial, construcţii-montaj şî 
transporturi. A crescut în Sibiu 
numărul medicilor care asigură 
asistenţă în întreprinderi, de la 
11 la 25, a crescut numărul ca
drelor medii, astfel că putem asi
gura, în multe întreprinderi din 
acest sector, o asistenţă perma
nentă, pe cele trei ture.

Red. Orientarea aceasta a- 
pare ca fiind deosebit de im
portantă. Bănuim şi un ecou 
favorabil în rîndul maselor 
de muncitori şi al conduceri
lor de întreprinderi. Socotim 
deci normală o conlucrare..

— Aşa este. Aş putea exempli
fica numind întreprinderea de in
dustrie locală şi întreprinderea 
judeţeană de gospodărie comu

nală, ale căror conduceri ne-au 
acordat un sprijin preţios în asi
gurarea bazei materiale necesare 
deschiderii unor dispensare co
respunzătoare. Dar exemplele 
pozitive s-ar putea înscrie într-o 
listă mai cuprinzătoare . . .

Aş adăuga, însă, şî faptul că 
de un beneficiu consistent, în 
formula nouă, se bucură şi alte 
categorii de cetăţeni: elevii, stu
denţii, mamele, copiii.

Red. Uitasem că sfnteţi pe
diatru. Vă propun, deci, un 
popas in acest sector.

— E drept, fiind pediatru, sínt 
„mai acasă“ cînd este vorba de 
asistenţă pe această linie. V-aş 
spune că prin noua organizare, 
în municipiul nostru, „s-a mers* 
pe o diferenţiere, pe care o so
cotim un pas înainte: asistenţa 
copilului pe unităţi, după crite
riul vîrstei. Astfel, cele 8 dispen
sare urbane de pediatrie (fostele 
circumscripţii) asigură asistenţă 
pentru toţi copiii pînă la 6 ani, 
cele 4 dispensare şcolare (ampla
sate în Policlinica de copii) acor
dă asistentă întregii populaţii 
şcolare. . .

Red. . . .  care în Sibiu, re
prezintă un contigent mare, 
pe măsura impresionantei re
ţele de tnvăţămînt.

— Da. Adaug, în continuare, 
faptul că prin sporirea conside

rabilă a numărului de cadre me
dii în colectivităţile de copii, se 
asigură o îngrijire mai bună în 
creşe şi grădiniţe, precum şi în 
colectivităţile şcolare. îmbunătă
ţiri s-au adus şi în asistenţa sto
matologică a elevilor (noi cabi
nete în şcoli, sporirea numărului 
specialiştilor), în unele şcoli a- 
vind asigurată asistenţa în tot 
cursul zilei (Liceul „Gh. Lazăr“, 
facultate, Şcoala generală 21, Hi
podrom).

Red. O structură nouă pre
supune îndatoriri noi în seama 
cadrelor medicale. In ce con
stau acestea?

— Legarea organică a policli
nicii de spital îi antrenează pe 
medicii din secţiile cu paturi — 
şi, in primul rînd, pe medicii 
şefi — in cunoaşterea mai exac
tă a problemelor de morbiditate 
din teritoriu, ceea ce trebuie să 
se concretizeze intr-o îndrumare 
metodologică mai eficientă, în 
calitatea mai bună a asistenţei, 
evident în beneficiul cetăţeanu
lui. Ideea presupune o mentali
tate nouă, pe care aş concreti
za-o în cerinţa preocupării con
tinue pentru progres în profe
siune, pentru promptitudine şî 
continuă autodepăşire. pentru o 
evaluare dinamică a nevoilor de 
asistentă medicală a populaţiei, 
pe măsura efortului partidului şi

statului nostru în acest domeniu. 
Fără o asemenea viziune, înde
plinirea sarcinilor ce ne revin va 
fi din ce în ce mai dificilă.

Ar mai fi de notat că, actualul 
dispensar medical teritorial fiind 
degrevat de problemele de igienă
— acestea fiind preluate, în ideea 
unei rezolvări superioare, de 
Centrul sanitar şi antiepidemic
— mecţjcul de dispensar se 
poate consacra mai mult activi
tăţii profilactice şi celei legate 
nemijlocit de bolnav. In plus, 
menţionăm organizarea mai bună 
a asistenţei în cazurile de ur
genţă (serviciu de gardă perma
nent şi în Policlinica de copii, 
asistenţă prin medicii Serviciu
lui de salvare la domiciliu, pen
tru cei netransportabili).

Red. Două ultime chestuni: 
prima — ce trebuie să ştie ce
tăţeanul din Sibiu în legă
tură cu locul unde trebuie 
să se adreseze şi, a doua, ce 
s-a întreprins pentru evitarea 
mult discutatei aglomerări din 
policlinici.

— In noua organizare, fiecare 
cetăţean al municipiului are — 
ca să zic aşa — unitatea unde 
se poate adresa de drept. Intîi, 
pentru populaţia salariată: ma
rea majoritate a întreprinderilor 
sibiene au dispensare proprii (în 
unităţile mari, 2 sau chiar 3 me

dici). întreprinderile mai mici 
sínt afiliate sau comasate, pentru 
a respecta normarea, de altfel, 
cum spuneam, o normare mult 
superioară; în prezent în între
prinderi dispunem de 25 medici 
şi 98 cadre medii. Apoi, popu
laţia adultă nesalariată are Ia 
dispoziţie cele 9 dispensare ur
bane (fostele circumscripţii) iar 
pentru examinările de speciali
tate — cele două policlinici de 
adulţi, unde accesul s-a amelio- s 
rat simţitor prin sistemul progra- 
mării, la orice specialitate, la ora 
solicitată de pacient. Dacă mai 
adăugăm că programarea se face, 
în marea majoritate a cazurilor,) 
telefonic de către medicul cărei 
are în grija sa bolnavul (medi
cul de întreprindere, medicul de j 
dispensar urban) — bolnavul ve-j 
nit în policlinică fiind aşteptat] 
la specialistul unde a fost pro- 
gramat şi nemaiavînd nevoie de - 
bon — cred că am răspuns şi ul- 
timei „secţiuni* a întrebării dum
neavoastră. Aş mai adăuga ne- 
Şapărat, spre ştiinţa populaţiei, că 
organizarea nouă trebuie spriji
nită să-şi cîştige prerogativele 
pentru care a luat naştere. Cu 
alte cuvinte, respectarea acestei 
organizări este întîi de toate în 
avantajul cetăţeanului.

— Perfect de acord. Vă 
mulţumesc!

(Ormare din pag. I)

cum vrem noi, deoarece această ac
tivitate, este direct dependentă de 
noutăţile din industria textilă, undeţ 
uzura morală este atît de accentua
tă îneît pentru noi se pune cu preg
nanţă problema de a realiza acce
soriile şi piesele de schimb la per
formanţele mostrelor ce vin din
străinătate şi chiar mai bine. De
aceea sarcina primordială a comite
tului de partid este de a imprima oa
menilor noştri acel simţ de răspun
dere ridicat, care să-i determine să 
lucreze operativ, bine şi cît mai 
mult“ — ne spune ing. Erwin Wäch
ter, preşedintele comisiei economice 
a comitetului de partid.

Pentru că problema este destul de 
complexă, s-a trecut şi la întocmi-':' 
rea unui plan de măsuri avînd ca 
principal obiectiv concentrarea efor
turilor tuturor membrilor colectivu-; 
lui întreprinderii — ingineri, p ro iec 
tanţi, tehnicieni, maiştri, muncitori 
— în direcţia accelerării procesului 
de modernizare şi, deci, de înnoi
re a producţiei. Urmărite îndeaproa
pe, cele peste zece măsuri a căror 
precizare, merge pînă la obiect 
completează fericit tabloul preocu
părilor colectivului. Notăm, printre 
altele, graficul privind urmărirea 
realizării măsurilor stabilite de co
mitetul de partid, comitetul oameni
lor muncii, de organizaţiile de tine
ret şi sindicat, pentru traducerea în 
viaţă a indicaţiilor date de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la recenta anali
ză privind activitatea din ramura in
dustriei uşoare, sau tematica viitoa
rei plenare a comitetului de partid 
care şi-a propus să analizeze activi
tatea desfăşurată de compartimentele 
de cercetare şt proiectare pentru di
versificarea producţiei şi îmbunătă
ţirea tehnologiilor de fabricaţie, a-

portul comuniştilor din compartimen
tele respective la realizarea acestor 
probleme etc.

Ceea ce încă nu şi-au propus co
muniştii de la „Flamura roşie" să 
analizeze — şi ar merita osteneala 
— ar fi problema cadrelor tehnice, a 
celor care de fapt concep sau concu
ră la proiectarea sau reproiectarea 
produselor. La acest capitol între
prinderea este încă deficitară în sen
sul că există o fluctuaţie a cadrelor 
tehnice — mai accentuată la tehni
cienii cu stagiu în meserie — ceea 
ce se răsfrînge în întîrzieri in reali
zarea produselor, pregătirea tehno
logiilor etc. Se poate spune, apoi, că 
şi în direcţia schimbului de expe
rienţă cu alte unităţi — fie ele chiar 
şi beneficiare — nu s-a întreprins 
tot ce se putea întreprinde. Discu
ţiile „pe viu“ şi schimburile de opi
nii se fac încă sporadic şi mai ales 
atunci cînd există cîte un semnal de 
alarmă în ceea ce priveşte calitatea.

In schimb, la producţia bunurilor 
de consum asimilările de produse 
noi cunosc altă „temperatură". Aces
tea se fac în funcţie de cererea pie- 
ţii, a consumatorilor. Se remarcă o 
largă fantezie a creatorilor, diversi
tatea sortimentelor purtînd pecetea 
noului aproape în permanenţă. Nu
mai discernăraîntul şi gusturile re
prezentanţilor comerţului se pare;;că 
lipsesc. Cu toate acestea producăto
rii nu s-au lăsat descurajaţi şi, în 
ciuda faptului că Ia contractări 
se tot întreabă de produsele tra
diţionale, pe planşeta de lucru a pro
iectanţilor de la „Flamura roşie“ se 
lucrează la modernizări de sortimen
te, vizîndu-se nu numai forma dar 
şi ambalajul, linia estetică etc. In 
paralel, activitatea de cercetare teh
nologică este îndreptată şi ea spre 
îmbunătăţirea tehnologiilor, înlocui« 
rea materialelor din import e ta  £;
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special Agerpres, Victor Martalogu, 
transmite: Comisie pentru probleme 
sociale, umanitare şi culturale a A- 
dunării generale a adoptat proiectul 
de program al Deceniului de acţiu
ne pentru combaterea rasismului şi 
a discriminărilor rasiale. După cum 

t este cunoscut. Adunarea Generală a 
O.N.U. a hotărît, anul trecut, lansa
rea acestui deceniu la 10 decembrie 
1973, cu prilejul celei de-a 25-a ani
versări a adoptării Declaraţiei uni
versale privind drepturile omului.

Programul aprobat de Comisie fa
ce apel să se continue eforturile tu
turor statelor, guvernelor şi institu
ţiilor internaţionale pentru eradica
rea discriminărilor rasiale şi respec
tarea drepturilor omului şi a liber
tăţilor fundamentale, indiferent de 
rasă, sex, religie. Programúi propu

ne o serie de măsuri cu caracter in
ternational şi regional, Inclusiv or
ganizarea unei conferinţe mondiale 
pe tema combaterii rasismului şi a 
discriminărilor rasiale, care va tre
bui convocată cit mai curînd posibil, 
dar nu mai tîrziu de anul 1978. Se 
recomandă, de asemenea, Adunării 
Generale instituirea unui fond, pe 
bază voluntară, pentru sprijinirea 
popoarelor care luptă împotriva dis
criminării rasiale şi apartheidului.

Comisia a aprobat prin consens un 
proiect de rezoluţie în temeiul căruia 
Adunarea urmează să aprobe pro
gramul, invitînd guvernele, organele 
Naţiunilor Unite şi alte organizaţii 
interguvernamentale şi negüverna- 
mentale să participe la activităţile 
din cadrul Deceniului de acţiune 
pentru combaterea rasismului ji dis
criminărilor rasiale.

Lucrările Conferinţei pentru 
secu r ita te  şi cooperare europeană

Geneva — Corespondentul Ager
pres, Corneliu Vlad, transmite: La 
Centrul Internaţional de Conferinţe 
din Geneva au continuat — în ca
drul organelor subsidiare de lucru 
— lucrările celei de-a doua faze a 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa.

In organul special de lucru au în
ceput dezbaterile asupra proiectului 
de convenţie prezentat de Elveţia 
privind instituirea unui sistem euro
pean de reglementare paşnică a di
ferendelor. Acest proiect, conceput 
ca un corolar al excluderii forţei din 
relaţiile internationale, prevede înfi
inţarea unui sistem de reglementare 
paşnică a diferendelor, ca o necesi
tate - indispensabilă a situaţiei în ca
re relaţiile dintre state pornesc de 
la premisa aşezării lor pe baze noi, 
conform principiilor fundamentale 
ale dreRţului internaţional.

Evoluţia situaţiei militare 
din Orientul Apropiat

Cairo
Un comunicat al Comandamentu

lui general al forţelor armate egip
tene anunţa că aviaţia israeliană a. 
încercat, în cursul zilei de luni, să 
bombardeze aeroporturi avansate 
ate Egiptului, dar a fost respinsă de 
apărarea antiaeriană, care a doborît 
9 aparate. Totodată, se menţionează 
că o formaţiune a forţelor aeriene 
egiptene a bombardat, luni dimi
neaţa, un detaşament îsraelîan care 
avansa pe axa de nord a Sinaîului, 
distrugînd şase tancuri, trei auto- 
şenile şi aproximativ 20 de vehicule 
militare. „.Inamicul, adaugă comu
nicatul, a încercat să contraatace 
una din unităţile noastre pe noua 
poziţie deţinută în Sinai, dar tor
tele egiptene au reuşit să stopeze 
contraatacul şi să distrugă şapte 
tancuri israeliene“. Unităţile care au 
întreprins contraatacul s-au retras 
spre est.

In ansamblu, comunicatul subli
niază că forţele terestre egiptene au 
continuat, luni, să-şî consolideze po
ziţiile cucerite după ofensiva de du
minică de-a lungul liniei de con
fruntare din Sinai şi că, în aceeaşi 
zi, luptele s-au desfăşurat în sec
toare locale ale frontului.

Lin alt comunicat publicat la 
Cairo anunţă; că o unitate terestră 
egipteană, debarcată în cursul1 nopţii 
în spatele liniilor inamice, a atacat 
prin surprindere, luni dimineaţa, o 
fortificaţie israeliană, provocînd 
grele pierderi în vieţi omeneşti şi 
material de luptă. Se menţionează 
că intre cele două părţi s-au des
făşurat lupte corp Ia corp, după 
care . unitatea egipteană s-a întors 
la bază.

Referindu-se la ofensiva lansata 
duminică de forţele armate, egip
tene, comunicatele , de la Cairo sub
liniază că acestea au reuşit să avan
seze spre est pe toată lungimea 
frontului şi să ocupe poziţii noi, 
deşi trupele israeliene au contra-, 
atacat permanent, utilizing aviaţia, 
tancurile şi artileria antitanc. Au 
avut loc, de asemenea, lupte ae
riene în. diferite zone ale frontului, 
cea mai puternică înregistrîndu-se 
deasupra regiunii de nord a Deltei 
Nilului. în acest angajament, avioa
nele de vînătoare egiptene au do
borît 15 aparate israeliene. Au. fost 
atinse trei aparate egiptene. Cu pri
lejul celorlalte angajamente, apăra
rea antiaeriană a doborît 29 de 
aparate israeliene.

D am asc
Lupte de- tanciirî, infanterie şi ar

tilerie s-au desfăişurat, luni, în sec

torul de nord al frontului de pe 
Înălţimile Golan, unde trupele israe
liene au încercat să recupereze o 
serie de înălţimi cucerite, duminică 
seara, de forţele siriene — anunţă 
comunicatele militare publicate Ia 
Damasc. Se menţionează, de aseme
nea, că, în sectoarele central şi de 
sud ale frontului, trupele siriene au 
atacat poziţii israeliene, distrugînd 
şaşe tancuri şi două transportoare 
de trupe.

Pe de altă parte, comunicatele re
levă că aviaţia israeliană a bombar
dat, luni dimineaţa, obiective civile 
din localităţile Latakia şi Tartous, 
unde au avut loc angajamente ae
riene între cele două părţi. Un avion 
„Phantom“ israelian a fost doborît. 
De asemenea, aviaţia siriană a do
borît un avion de recunoaştere is
raelian care survola regiunea situată 
la intersecţia frontierelor siriană, 
iordaniană şi irakiană.

Referitor la operaţiunile care au 
avut loc duminică după-amiază sau 
în cursul nopţii, comunicatele mili
tare siriene relevă că atacurile is
raeliene din sectoarele de nord, 
central şi de sud ale frontului au 
fost respinse, fiind distruse 65 de 
tancuri inamice, trei baterii de arti
lerie, precum şi mai multe tunuri 
antitanc. Avioanele siriene de vînă
toare au întreprins raiduri succe
sive asupra concentrărilor de tancuri 
inamice asupra poziţiilor de artilerie 
şi a convoaielor militare, provocîn- 
du-ie pierderi grele. Apărarea anti
aeriană siriană a doborît, duminică, 
cinci avioane israeliene, dintre apa
ratele angajate în sprijinirea trupe
lor terestre inamice în cele trei sec
toare ale frontului. Se menţionează, 
totodată, că a fost respinsă încerca
rea trupelor israeliene de a realiza 
o operaţiune helipurtată în împreju
rimile Damascului.

Tel Aviv
Un purtător de cuvînt militar de 

la Tel Aviv a anunţat că trupele 
israeliene au respins, luni, un atac 
lansat în Nordul Sinaiului de uni
tăţi de tancuri egiptene, zonă în 
care trupele ţării sale. blochează 
drumul care duce de-a lungul coas
tei Mediteranei — transmit agenţiile 
United Press International şi Asso
ciated Press. El a menţionat, de ase
menea, că aviaţia isareliană a atacat 
aeroporturile egiptene de la Tanta, 
Kutamiya, Shuvral Hayat, situate la 
nord şi Ia est de Cairo, precum şi 
rampe de- rachete şi concentrări de 
trupe egiptene din zona Canalului 
Suez.

Anterior, la Tel Aviv s-a anunţat 
că unităţi navale israeliene au în

treprins, în cursul nopţii de dumi
nică spre luni, un raid în portul 
egiptean Ras Gharib, din Golful 
Suez, distrugînd 25 de ambarca
ţiuni folosite pentru transportul 
trupelor şi incendiind o serie de 
depozite de muniţii. Duminică, avia
ţia israeliană a atacat bazele La 
Tanta, El Mansoura şi El Salhiya 
ale forţelor aeriene egiptene, situate 
în Delta Nilului, la 8Ö—160 km nord 
de Cairo. Potrivit purtătorului de 
cuvînt israelian, un pod de pontoane 
peste Canalul Suez a fost distrus 
în sectorul Isamailia.

deferitor Ia situaţia de pe fron
tul de nord, surse militare de la 
Tel Aviv au declarat că forţele te
restre israeliene îşi consolidează 
poziţiile deţinute în sectorul de 
nord, unde au respins, luni, mai 
multe încercări siriene de a le bloca 
ofensiva. S-a anunţat totodată că 
trei avioane siriene dintr-o forma
ţiune care a atacat poziţiile înain
tate israeliene au fost doborîte, 
luni, cu tirul de la sol.

In aceeaşi zi, dimineaţa, aviaţia 
israeliană a bombardat depozite de 
combustibil din porturile siriene La
takia şi Tartous,. dé pe1 coasta Me- 
diteranei, precum şi concentrări de 
blindate de la liniile frontului. Co
mandamentul armatei israeliene a 
declarat că aviaţia israeliană deţine 
iniţiativa, atît pe frontul sirian, cit 
şi pe cel din peninsula Sinai, unde 
au fost doborîte două avioane egip
tene. Un comunicat publicat la Tel 
Aviv anunţă că trupele israeliene 
au lovit, luni după amiază, dispozi
tivul militar irakian de pe frontul 
sirian, distrugînd „zeci de tancuri 
şi făcînd ca unităţile respective să 
bată în retragere“.

Aşa cum se arată în preambulul 
documentului, edificarea unui sistem 
de reglementare pe cale paşnică a 
diferendelor, corespunzînd obiective
lor Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare în Europa, contribuie tot
odată, prin aceasta, la asigurarea 
transpunerii în viată a principiului 
egalităţii statelor. Un asemenea sis
tem ,aşa cum spunea reprezentantul 
Elveţiei, trebuie să fie în concordan
tă cu principiile şi scopurile Cartei 
Naţiunilor Unite. Statele participan
te la Conferinţă ar urma, în acest 
sens, să recurgă la aceste mijloace, 
prevăzute în mod expres şi în Car
ta O.N.U., cum sínt negocierea, an
cheta, medierea, concilierea, arbi
trajul, reglementarea judiciară, pre
cum şi la alte căi de soluţionare a 
diferendelor existente sau care pot 
apărea în relaţiile dintre state.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbate
rilor din subcomisia pentru coopera
re in domeniul informaţiei, delegatul 
român Mihail Sava a subliniat ne
cesitatea intensificării schimburilor 
de valori spirituale, ştiinţifice şi teh
nice între state, a unei mai bune 
cunoaşteri a experienţei tuturor po
poarelor. In zilele noastre, coopera
rea în acest domeniu — a spus el — 
se impune ca o necesitate şi nu ca 
o opţiune. Vorbitorul a relevat con
tribuţia informaţiei ia mai buna cu
noaştere şi apropiere, Ia sporirea în
crederii între toate popoarele. Desi
gur, a continuat el, este necesar ca 
şi în acest domeniu cooperarea să se 
desfăşoare pe baza respectării prin
cipiilor care reglementează relaţiile 
între state şi a realităţilor existente. 
El s-a pronunţat totodată în favoa
rea adoptării de măsuri pentru sti
mularea încheierii unor acorduri şi 
înţelegeri între instituţii şi organiza
ţii guvernamentale şi neguvernamen
tale, pentru cooperare în domeniul 
mijloacelor de informare în masă, in 
scopul unei mai bune cunoaşteri re
ciproce, al promovării idealurilor de 
securitate, cooperare şi pace.

Rezultatele alegerilor 
din Turcia

Ankara 15 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Badea, transmite: Re
zultatele partiale, comunicate luni 
seara, ale alegerilor parlamentare 
desfăşurate duminidă în Turciei indi
că un important avans al Partidului 
Republican al Poporului, condus de 
Bulent Ecevit. Pe baza datelor defi
nitive obţinute în 37 din cele 67 de 
regiuni ale ţării, acest partid şi-a 
adjudecat 82 din cele 450 de locuri 
ale Adunării Naţionale (Medjilis). 
Partidul Dreptăţii, condus de Sulei
man Demirel, care a deţinut pînă a- 
cum majoritatea în Medjilis, a ob
ţinut 80 de mandate, Partidul demo
cratic — 21, Partidul Salvării Naţio
nale — 12, iar Partidul Republican 
al încrederii — 2.

0 declaraţie a Ministerului Afacerilor Externe 
al Republicii Vietnamului de sud

Vietnamul de sud 15 (Agerpres). 
—- Ministerul Afacerilor Externe al 
Republicii Vietnamului de sud a dat 
publicităţii o declaraţie în care se a- 
rată că Statele Unite continuă să 
menţină un important număr de 
militari în Vietnamul de sud şi să 
introducă mari cantităţi de material 
de război, consolidînd regimul de 
la Saigon şi încâlcind astfel Acordul 
de la Paris asupra Vietnamului. în 
declaraţie se cere ca S.U.A. să pună 
imediat capăt ajutorului militar a- 
cordat Administraţiei de la Saigon, 
respectînd drepturile naţionale fun
damentale ale poporului vietnamez

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
A UNITĂŢI ALE ARMATEI TE

RESTRE ŞI AERIENE DIN INDIA
desfăşoară, în prezent, ample opera
ţiuni de salvare în  statul indian O- 
rissa, situat în zona de est a ţării, 
pentru ajutorarea populaţiei sinis
trate ca urmare a unui puternic ci
clon care s-a abătiît asupra regiunii. 
Pînă în prezent nu se cunoaşte exact 
numărul victimelor şi proporţiile pa
gubelor materiale provocate d e  inun
daţii şi furtună, dar, potrivit unor 
estimări oficiale preliminare, aproxi
mativ 2 milioane de locuitori au a- 
vut de suferit de pe urma ciclonului 
şi, peste 60 000 de case au fost dis
truse sau au suferit stricăciuni. De 
asemenea, au fost distruse culturile 
de pe importante suprafeţe agricole.

A ALGERIA A HOTĂRÎT SĂ RE
STABILEASCĂ RELAŢIILE SALE 
DIPLOMATICE CU IORDANIA, în
trerupte în septembrie 197Ö, a anun
ţat un purtător de cuvînt ai Ministe
rului de Externe atgerian.

•  IN ANUL 2012, POPULAŢIA 
ANGLIEI va ajunge !a aproximativ 
66 milioane locuitori, cu 10 milioane 
mai mult, decit în prezent — a anun
ţat oficial la Londra Serviciul guver
namental pentru recensămîntul popu
laţiei. Sporul de populaţie în această 
perioadă -va îi de circa 18 la sută.

Dar, în acelaşi timp, populaţia 
Londrei scade, în ultimii ani, într-un 
ritm mai mâre decît cel prevăzut de 
specialişti, Potrivit statisticilor pu

blicate la Londra, în urmă cu zece 
ani în capitala britanică trăiau apro
ximativ 8 milioane locuitori, iar în 
prezent numărul londonezilor este de 
numai 7,5 milioane. Dacă această 
tendinţă va continua, se apreciază că 
în anul 1981 populaţia capitalei bri
tanice ar putea ajunge la 6,5 milioa
ne locuitori. Cauzele principale ale 
acestei situaţii sínt exodul unor ca
tegorii de londonezi către provincie, 
precum şi diminuarea natalităţii.

•  CQM1TETUL CENTRAI AL 
FRONTULUI PATRIOTIC LAOŢIAN
a organizat, la Sam Neua, un mi
ting pentru a marca cea de-a 28-a 
aniversare a independenţei Laosului.

In cuvîntarea rostită cu acest pri
lej, prinţul Sufanuvong, preşedintele 
C.C, al F.P.L., a trecut în, revistă ma
rile succese obţinute de poporul lao
ţian în lupta penttii salvarea naţio
nală, a subliniat însemnătatea sem
nării Acordului de restabilire a pă
cii şi înţelegere naţională în Laos 
şi a analizat situaţia actuală din 
ţară.

•  IN BAZA UNEI HOTÂRlRl AN
TERIOARE a conducerilor a trei im
portante partide politice din Bangla
desh — Liga Awarai (de guvernă- 
mînt), Partidul Naţional Avrami şi 
Partidul Comunist — la Dacca a
avut Ioc reuniunea de constituire a 
„Frontului alianţei populare“. A
fost ales un comitet central de ac
ţiune, compus din 19 membri.

•  LA CINEMATOGRAFUL A- 
DRIANO DIN ROMA s-a desfăşurat 
duminică dimineaţa o manifestare de 
solidaritate cu lupta poporului chi
lian, pentru salvarea vieţii secretaru
lui general al P.C. din Chile, Luis 
Corvalan, şi a tuturor celorlalţi pa
trioţi chilieni. La manifestare, iniţiată 
de Asociaţia recreativă culturală ita
liană (A.R.C.I.) în colaborare cu Aso
ciaţia Italia-Chile „Salvador Allende" 
au participat numeroase personalităţi 
ale vieţii culturale italiene, repre
zentanţi ai unor organizaţii culturale 
şi politice democratice. In cursul a- 
dunării, au luat cuvîntul, printre al
ţii, fiica fostului preşedinte Allende, 
Isabel Allende, Agustino Marianetti, 
secretar confederal al C.G.I.L. (Con
federaţia Generală Italiană a Mun
cii), Arrigo Morandi, preşedintele 
naţional al A.R.C.I. deputatul Ser
gio Segre, din partea Asociaţiei Ita- 
iia-Chile „Salvador Allende", şi poe
tul Rafael Alberti.

A REGELE FEISAL, AL ARABIEI 
SAUDITE, a dat ordin trupelor ţării 
sale să sprijine Republica Arabă Si
ria, în lupta pe care o duce pentru 
eliberarea teritoriilor ocupate, a- 
nunţă un comunicat al Ministerului 
saüdit al Apărării, şi Aviaţiei. Dumi
nică seara, surse oficiale saudite 

. menţionau că trupe ale Arabiei Sau
dite, au început să sosească pe fron
tul nordic, în zona înălţimilor Go
lan.

şi dreptul populaţiei sud-vietnameze 
la autodeterminare.

Pe de altă parte, într-un ordin de 
zi emis de Comandamentul forţelor 
armate populare de eliberare din 
Vietnamul de sud se arată că, în 
ultima vreme, numărul şi intensitatea 
acţiunilor armatei administraţiei de 
la Saigon în regiuni administrate de 
G.R.P. au crescut. în acest sens, se 
semnalează, de pildă, bombardarea 
zonelor populate Tay Ninh şi Thu 
Dau Mot de către aviaţia saigoneză. 
Comandamentul cere forţelor armate 
populare de eliberare şi populaţiei 
să fie vigilente şi să riposteze pen
tru a apăra zonele eliberate, bunu
rile şi viata populaţiei şi să respin
gă cu hotărîre actele ilegale ale ad
ministraţiei de ia Saigon.

Să asigurăm condiţii optime 
păstrării cartofilor pentru sămînţă

Se poate afirma că producţia de 
cartofi pentru anul 1974 se hotărăş
te încă de pe acum, prin asigurarea 
fondului de material semincer nece
sar realizării suprafeţelor planifica
te.

Condiţiile climatice din perioada 
de vegetaţie a anului 1973 au fost 
mai puţin prielnice pentru cultura 
de cartofi. Dacă producţiile de tu
berculi au fost mai modeste, în 
schimb agenţii fitopatogeni ca: ma
na, putregaiul ş.a. au avut condiţii 
optime pentru infecţie şi atac.

In a doua jumătate a perioadei 
de,creştere şi dezvoltare a tubercu
lilor, precum şi în timpul recoltării 
şi depozitării cartofilor, seceta ex
cesivă a stagnat evoluţia agenţilor 
fitopatogeni, aceştia rămînînd în
stare latentă.

In perioada 4—9 octombrie a.c.
lucrători ai Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii au executat un 
control în toate C.A.P. din judeţ in 
privinţa modului cum sínt depozitaţi 
cartofii pentru sămînţă, precum şi a 
stării fitosanitare a acestora. S-a

constatat cu acest prilej faptul că 
marea majoritate a consiliilor de 
conducere, a cadrelor de specialita
te au luat măsuri pentru depozita
rea cartofilor în condiţii corespun
zătoare. In silozuri sau beciuri se 
asigură o păstrare bună a materia
lului semincer. Pe această linie o 
bună preocupare am constatat la 
C.A.P. Cristian, Apoldu de Sus, A- 
vrig, Micăsasa, Şeica Mică ş.a.

In unele unităţi însă s-a acordat 
mai puţină atenţie asigurării con
diţiilor optime pentru păstrarea ma
terialului semincer de cartofi. Dato
rită acestui fenomen, Ia ora actuală 
se semnalează focare de putrezire 
în unele silozuri în care nu s-a asi
gurat o aerisire corespunzătoare. In 
unele beciuri se mai găsesc cartofii 
aşa cum au fost descărcaţi din ca
mion sau căruţă, în grămezi cu gro
simea stratului peste limita admisă. 
Mai mult, condiţiile de aerisire sínt 
foarte reduse, ceea ce face ca ume
zeala din beciuri şi transpiraţia tu
berculilor să creeze condiţii de in
trare în putrefacţie a cartofilor. A-

Modelul navei de linie la  COURNNE, care a aparţinut flotei franceze în 
anul 1639. La campionatul republican de navomodele din această toamnă, 
de la Manaalia, modelul acesta a obtinut medalia de aur. Constructorul 
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semenea fenomene s-au semnalat la 
C.A.P. Şaroşu pe Tîrnave, Valea 
Viilor, Ruşi, Poplaca, Şelimbăr, Şo- 
roştin, Ighişul Vechi ş.a.

Jntrucît timpul încă permite reme
dierea acestor deficienţe, se impune 
în mod imperios să se treacă de ur
gentă la aplicarea măsurilor cores
punzătoare. Să se reverîfice silozu
rile şi beciurile cu cartofi depozitaţi. 
Să se facă resortarea, eliminarea e- 
xemplarelor stricate, să se asigure o 
puternică aerisire în silozuri prin 
şanţul longitudinal cu grătar de pe 
fundul silozului şi gurile de la ca
petele silozurilor, care să fie deschi
se in permanenţă pînă la înregistra
rea unei temperaturi 1—3 grade C. 
Burlanele verticale de aerisire să fie 
din scînduri şi amplasate din 2 in 
2 m, iar coama silozurilor să rămînă 
neaooperită pînă la scăderea tempe
raturii.

La gurile de aerisire a şanţului 
longitudinal, pentru a nu pătrunde 
şoareci sau alte rozătoare, se va 
presăra momeală de fosfură . de 
zinc, peste care se va pune un strat 
subţire de pleavă sau paie tocate.

In pivniţe se va asigura o grosi
me a. stratului de cartofi de maxi
mum 1 m. în perimetrul respectiv se 
vor pune coşuri sau lăzi cu gura în 
jos, pentru asigurarea aerisirii în 
masa de cartofi, iar geamurile să se 
ţină deschise în permanentă pînă la 
scăderea temperaturii. In pivniţele 
în care se manifestă existenţa mel
cilor fără cochilie ,aşa cum este la 
C.A.P. Biertan, este necesar ca, să se 
administreze Helocid — Escaritox.

Silozurile şi beciurile cu cartofi 
astfel pregătite pentru păstrarea 
peste iarnă vor fi încredinţate canti
tativ şi calitativ unui singur respon
sabil pe C.A.P. sau sate — brigăzi. 
Acesta are sarcina să verifice săp- 
tămînal locurile de depozitare., în 
acest sens, fiecare C.A.P. să aibă 
termometre. Rezultatele să fie înre
gistrate într-un registru. în baza a- 
cestor consemnări inginerul şef să ia 
măsurile tehnico-organîzatorîce ce 
se impun.

Aplicarea acestor măsuri este de 
o mare importanţă pentru fiecare u- 
nîtate, pentru economia judeţului 
nostru — în vederea asigurării rea
lizării suprafeţelor şi producţiilor de 
cartofi planificate pentru 1974.

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului judeţean 
pentru protecţia plantelor
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S e c v en ţe  agniţene
Concomitent cu preocupările 

pentru mobilizarea forţelor în în
cheierea în bune conditîuni şi în 
perioadă optimă a lucrărilor din 
actuala campanie agricolă, edilii 
Agnitei n-au neglijat nici cele
lalte acţiuni Ia .nivelul oraşului 
şi al satelor aparţinătoare.

, •  Fiind vorba de lucrările a-
gricoie, de remarcat, este faptul 
că la C.A.P. Agnita, înainte de 
termenul stabilit — 10 octombrie 
—- s-au terminat însămînţările pe 
întreaga suprafaţă planificată, 
fiind, totodată, recoltate majori
tatea culturilor tîrzii. De cîteva 
zile, principalele forte ale coope
rativei agricole sínt îndreptate ia 
recoltarea porumbului pentru 
boabe, lucrare care va ti în
cheiată pînă cel mai tîrziu în 20 
octombrie.

•  De menţionat că la indicaţia 
Comitetului orăşenesc de partid 
au fnst transportate şi împrăştiate 
— în vederea fertilizării solului, 
atît pe tarlalele care s-au însă- 
mîntat deja cu grîu cit şi pe 
acelea pe care se vor cultiva în 
anul viitor plante prăşitoare — 
peste 3 000 tone îngrăşăminte na
turale. întreaga cantitate utilizată 
pentru fertilizarea solului coo
perativei agricole provine din 
gospodăriile proprii ale membri

lor G.A.P. din Coveş, Ruja şi 
Agnita.

Dintre cele mai importante lu
crări edilitar-gospodăreşti care 
au fost recent încheiate sau mai 
sínt în curs de execuţie sau de 
atacat într-un viitor foarte apro
piat, amintim doar cîteva.

•  De curînd s-au încheiat lu
crările de modernizare a două 
străzi şi a pielii de cereale, care 
cuprinde o suprafaţă asfaltată de 
peste 6 000 m.p. în continuarea 
acestei acţiuni, peste cîteva zile, 
va începe turnarea stratului as- 
faltic şi pe străzile Abatorului şi 
Crişan.

•  O altă lucrare de amploare 
este modernizarea drumului spre 
Coveş, sat aparţinător oraşului 
Agnita. Prin contribuţia bănească 
şi prin muncă a sătenilor întrea
ga porţiune de drum a fost bor
durată şi balastată, urmînd ca 
peste cîteva zile să înceapă tur
narea stratului asfaltic.

•  Tot în satul Coveş, a înce
put recent construirea unei mori, 
la care s-a turnat fundaţia şi 
planşeul, urmînd a se monta uti
lajele şi apoi să se continue cu 
construcţia pereţilor şi a acope
rişului, obiectiv ce se realizează, 
de asemenea, cu larga contribu
ţie a coveşenilor.

•  Peste cîteva zile, la Agnita, 
va ti dată în folosinţă, complet 
amenajată, o grădiniţă de copii, 
cu o capacitate de peste 150 
locuri, pentru copiii salariaţilor 
de Ia I.M.I.X. şi F.I.P.A. Această 
instituţie, creată cu materiale 
procurate pe plan local, va func
ţiona cu orar prelungit, zilnic, 
între orele 5,30—23,30.

•  Prin contribuţia părinţilor, 
a cadrelor didactice şi a elevilor, 
la Şcoala generală nr. 3 din 
Agnita se va construi o sală de 
sport. S-au efectuat deja săpă
turile şi s-a început turnarea 
fundaţiei.

•  In curînd va fi rezolvată o 
veche doleanţă a agniţenilor: 
darea în funcţie a morii din lo
calitate, complet amenajată şi în
zestrată cu utilaje moderne de 
mare capacitate, cu o producţie 
sporită şi de calitate.

Iată doar un mănunchi de rea
lizări care atestă — dacă mai 
era nevoie •— hărnicia şi spiritul 
de buni gospodari ce caracteri
zează locuitorii acestui oraş şi al 
satelor aparţinătoare.

(G. S.)
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CINEMA
SIBIU: PACEA: Po

liţistul (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); AR
TA: Ciprian Porumbescu, seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00); 
TINERETULUI: Marea hoinăreală
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Cornul de 
capră (orele 11,00 şi 14.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Maria
Stuart (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Neamul 
Şoimăreştiior, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00 şi 19,00); I. L. CARA- 
GIALE: Un minut de reculegere (o- 
rele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

GISNÄD1E: POPULAR: Baltagul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Eliberarea, se
ria a Il-a (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: O 
duminică pierdută (orele 18,00 şi 
20 ,00) .

OCNA SIBIULUI: Manuela (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA BÄI: Bulevardul romului 
(orele 17,00 şi 19,00).

£a dispoziţia du. CĂRŢI NO
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

Domnului profesor cu dragoste (ore
le 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE□
iigSlgffl 9,00 — Teleşcoaiă.

10,00 Telex. 
10,05 — Revista literar-artistică 
T.V, Rostind adevărul. 10,45 — 
Muzică uşoară. 11,00 — Film ar
tistic. Anna Karenina (partea a 
11-a). 12,05 — Telejurnal. 16,30— 
17,00 — Lumea copiilor, 17,30 — 
Curs de limbă germană. Lecţia 
63. 18,00 — Telex. 18,05 — Cum 
vorbim. 18,20 — Univers beet
hovenian. Sonata pentru pian 
nr. 32 op. 111 (partea I). 18,45 — 
Laudă omului. Emisiune de ver
suri. 18,55 — Timp şi anotimp 
în agricultură. 19,10 — File de 
cronică. Un mare savant şl căr
turar român. Dimitrie Cantemir. 
19,20 — 1001 de seri. © poveste 
cu cîrftec. 19,30 — Telejurnal.

20,05 — Reflector. 20,20 — Pu
blicitate. 20,25 — Seară de teatru. 
A cui e vina? de Paolo di Vin
cenzo. Premieră pe ţară. 22,15 — 
24 de ore.

CONFERINŢE
(1 ^ ^  •  Pentru iubitorii

acţiunilor cu cartea 
organizate de Comitetul municipal 
U.T.C. Sibiu, astăzi, ora 18, la Ca
sa de cultură a tineretului va avea 
loc prezentarea cărţii lui Mircea Ma- 
liţa: Aurul Cenuşiu. La reuşita aces
tei activităţi îşi va da concursul pro
fesorul Aurel Georgescu.

•  Tot la Casa 'de cultură a tinere
tului din Sibiu, în cadrul biroului de 
asistenţă juridică pentru tineret, ca
dre calificate vor da consultaţii tine
rilor interesaţi în cunoaşterea unor 
legi, aplicarea lor şi, în general, a- 
supra problemelor cu caracter juri
dic.

Acţiunile initiate pentru această zi 
se vor încheia cu un bogat program 

de discotecă.

Pascal Bentoiui 
Deschideri spre Iu. 

mea muzicii. Editura Emînescu; Ra
du Enescu: Critică şi valoare. Editu
ra Dacia; Radu Ciobanu: Treptele 
Diotimei. Roman. Editura Eminescu; 
Vasile Pîrvan: Memoriile. Editura 
Dacia; George Călinescut Bietul Ioa- 
nide. Editura Minerva; Virgil Duda: 
Deruta. Roman. Editura Carea româ
nească; Ion Ghica: Scrisori către V. 
Alecsandri. Editura Albatros.

fa m / i u /
Centrul meteorologic Sibiu comu- 

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Local, se vor semna
la precipitaţii sub formă de ploaie. 
Vîntul va sufla slab pină la potri
vit din sectorul sud-estic şi sudic. 
Minimele vor fi cuprinse între 4 şi 
9 grade, iar maximele între 10 şi 16 
grade. Dimineaţa, izolat, ceaţă.
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